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Σ' ένα δείπνο, που κάθονταν 
ξένοι προσκαλεσμένσι, η οικοδέ 
σποινα, μιά γυναίκα με δράση σε 
διάφοροι κοινωνικά προγράμμα­
τα, κλήθηκε τρεις φορές κατά τη 
διάρκεια του φαγητού ν' απαντή 
σει στο τηλέφωνο. Τελικά με μιά 
νευρικότητα στο τόνο της φω­
νής είπε: «Δεν υπάρχει τίποτε 
πιό χειρότερο παρά να σ’ ενο­
χλούν όλη την ώρα». Ένας από 
τους καλεσμένους απάντησε τό­
τε ήσυχα: «Υπάρχει κάτι πούνα: 
χειρότερο, να μη ενοχλείσαι κα 
θόλου».

Ένας διάσημος γιατρός ρωτή 
θηκε ν' αναφέρει τη πιο κατα­
στρεπτική ασθένεια. Η απάντη­
σή του ήταν: «Μοναξιά. Μόνο 
απλή μοναξιά». Ένας άλλος γνω 
στός ξένος γιατρός τη χαρακτή 
ρισιε ως «τη πιό τρομακτική αρ­
ρώστια της εποχής μας». Η μο 
ναξισ οδηγεί τους ανθρώπους 
σε απελπιστικές πράξεις. Έρευ­
νες δείχνουν ότι είναι η κυριότε 
ρη αιτία της αυτοκτονίας. Η πα 
γκόσμιαι Οργάνωση ALCOHO­
LICS ANONYMOUS αναφέρει ό 
τι η μοναξιά είναι μια από τις πιό 
σπουδαίες αιτίες του1 αλκοολι­
σμού.

Το παράπονο· του παραλυτι­
κού του Ευαγγελίου' (Ιωάν. 5:1- 
15), «Κύριε, δεν έχω άνθρωπο», 
είναι και το παράπονο πούχουν 
εκατομμύρια άνθρωποι σήμερο 
σ' όλο το κόσμο.

Πιά είναι η θεραπεία1 της μο­
ναξιάς;

Υπάρχει θεραπεία. Υπάρχει 
μιά ψεύτικη θεραπεία και μιά πρα

32 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ 
ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ

Ποσό ύψους 32.158.104 δρχ. 
κατανέμεται στους Δήμους 
και στις Κοινότητες του No 
ιμού μας ως τέταρτη δόση για 
το 1983 από την τακτική οικο 
νομική ενίσχυση ΟΤΑ του Υ 
πουργείου Εσωτερικών.

Πιο αναλυτικά παίρνουν:
• Ο Δήμος Ηρακλείου 13. 

516.536 δρχ .
• Ο Δήμος Αρχανών 487.080 

δρχ.
• Ο Δήμος Μοιρών 486.816 

δρχ. και
• Οι Κοινότητες του Νομού 

17.667.672 δρχ.
Σημειώνεται, ότι το συνολι 

κό ποσό που κατανεμήθηκε σ' 
όλους τους ΟΤΑ της χώρας α 
νέρχεται στο ύψος των 1 δισ., 
283 εκατ., 540.000 δρχ.
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: Περίεργα
Περίεργα πράματα παρακολου 

θούμε τον τελευταία καιρό. Οι 
Αμερτκάνοι, μπήκαν για καλά 
στο παιγνίδι των παραβιάσεων 
του εναέριου χώρου μας. Και ξε 
πέρασαν με το θάρρος του φί­
λου, και αυτούς τους Τούρκους. 
Έτσι πραγματοποιούν αυτοί, 
την παρομοίωση της λαΤκής μας 
παραμιάς «ξέφραγο αμπέλι».

Δεν είναι όμως σ' αυτές καθ’ 
αυτές τις παραβιάσεις, το, περί­
εργο1 του πράγματος. Ούτε στα 
έντονα διαβήματα και τις νότες 
που απευθύνονται! στην αμερικά 
νίκη Κυβέρνηση. Το περίεργο, εί 
ναι άλλο. Η ύστερα απ' όλα αυ­
τά, συνέχιση των διαπραγματεύ 
σεων για τις βάσεις. Αυτό είναι 
το περίεργο.

Παραβίάζουν, διαμαρτυρόμά­
στε. Ξαναπαραβιάζουν, ξαναδια 
μαρτυρόμαστε, και ωστόσο συ 
νεχίζουμε να κάνουμε διάλογο1 
και να συζητούμε μ' αυτούς, το 
πώς και πότε θα φύγουν απ' 
τον τόπο· μας. Δεν είναι αστείο; 
Ή οι διαπραγματεύσεις είναι 
μπλόφα, ή οι παραβιάσεις έχουν 
κάτι κοινό με τη φαρσοκωμωδία. 
Ή, ακόμη, μας δουλεύουν, και 
στις δυό περιπτώσεις, για νσ κερ 
δίζουν χρόνσ.

Στην πρώτη παραβίαση, ήταν 
δικαιολογημένη κατά κάποιο, τρό 
πο η ανοχή και η συνέχιση των 
διαπραγματεύσεων. Έγινε όμως 
έντονο διάβημα,, και προειδοποϊ 
ηση. Κι όμως, με την πρώτη ευ 
καίρια1, τα αμερικάνικα αεροπλά 
να υποτροπίασαν. Τί έπρεπε να 
γίνει; Μα, να διακοπούν αμέσως, 
και δίχως εξηγήσεις, οι διαπρα­
γματεύσεις, και να καταγγελθεί 
μονσμερώς το καθεστώς λειτουρ 
γιος των βάσεων. Τί έγινε; Πάλι 
διαμαρτυρία, ενώ η συζήτηση 
για τις βάσεις συνεχίζεται. Και 
είναι βέβαιο, πως θα γίνει και 
τρίτη παραβίαση, και θα γίνει 
και τρίτη διαμαρτυρία, και οι 
διαπραγματεύσεις θα συνεχίζον 
ται. Το ιστορικό της υπόθεσης, 
σ' αυτήν την πρόβλεψη οδηγεί. 
Ε, δεν είναι περίεργα αυτά;

Ωστόσο, υπάρχει και η αμερι 
κσνικη άποψη, ταυτόσημη με 
την τουρκική, που λέει περίπου 
τα εξής: «Αλλοίμονο, αν θα πρέ 
πει σύμμαχοι που κάνουν ασκή 
σεις, να ζητούν την άδεια από 
συμμάχους τους για να μπουν 
στο χώρο τους»! Αν το1 πρώτο 
επίθετο «σύμμαχοι» αντικατα-

ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗ, ΡΗ. 0.

γματική. Η ψεύτικη θεραπεία πε 
ριλαμβάνει, μεταξύ πολλών άλ­
λων, και τα Μπαρ, τα νυχτερινά 
κέντρα, εξοντωτική εργασία, ένα 
πρόγραμμα ζωής που δεν αφήνει 
κανένα ποτέ μόνο, απελπιστικές 
πράξεις και άλλα παρόμοια.

Ας στρέψωμε τώρα τη, προσο 
χή στην πραγματική θεραπεία 
της μοναξιάς.

1. Και πρώτα - πρώτα πίστεψε 
ότι ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟ να ελευθερω 
Θεϊς και θεραπευθείς από το κακό 
αυτό. Πολλοί, όσοι πραγματικά 
θέλουν, διώχνουν τη μοναξιά α­
πό πάνω τους.

2. Ερεύνησε, κατόπιν, τον ε­
αυτό σου να δεις αν η μοναξιά 
είναι δικό σου σφάλμα1. Ένας διά 
σημος ψυχολόγος είπε σχετικά 
«ο άνθρωπος που ζει μόνο, για 
τον εαυτό του, μισεί περισπάτε 
ρο απ' όλα ναι μένει μόνος με τον 
εαυτό του». Μήπως είσαι ένα α­
πομονωμένο νησί; Μήπως εθε­
λοντικά έκοψες τον εαυτό σου α­
πό τους άλλους ανθρώπους; Ε­
άν η απάντηση είναι «ναι» θα 
πρέπει να κτίσεις γέφυρες, να 
πλησιάζεις εσύ τους άλλους αν­
θρώπους. Μίλησε συ πρώτος, ρώ 
τησε τους άλλους για τον εαυτό 
τους, δείξε ενδιαφέρον ειιλικρι- 
νά. Μη φοβάσαι. Μη δειλιάσεις. 
Υπάρχουν πολλοί που θα σε δε­
χτούν.

3. Μιά σίγουρη θεραπεία της 
μοναξιάς είναι, ακόμη, να γεμί­
σεις άδεια ποτήρια, να σπρώ­
ξεις τον εαυτό σου στην υπηρε 
σία1 των άλλων: σε αρρώστους, 
φυλακισμένους, μειονεκτικούς, α 
ναπείρους, κλεισμένους μέσα1 σε 
κοινωνικά προγράμματα... υπάρ 
χουν τόσα και τόσα που θα εξα 
φανίσουν τη μοναξιά σου.

4. Και άλλη μιά θεραπεία πιο 
ριζική. Βασικά, η μοναξιά είνα,ι 
ένα σημείο της ατέλειάς σου που 
σε φέρει προς τον ΕΝΑ που μπο 
ρεί να σε κάμει τέλειο. Είναι μιά 
δίψα που ο σύνδεσμός σου με 
τον Ιησού θα ξεδιψάσει. Δεν υ­
πάρχει βαθύτερη μοναξιά από 
κείνη που φέρει η αθε'ία, όπως 
π.χ. τον άθεον ALBERT CAMUS 
«..ο άνθρωπος είναι μόνος, ξε 
χασμιένος πάνω στη γη, γεμάτος 
από απεριόριστες ευθύνες, χωρίς 
καμιά βοήθεια...». Φέροντας τον 
εαυτό σου κοντά στον Ιησού εί­
σαι στη πιό σωστή θεραπεία1 της 
μοναξιάς όπως την έχουν βρει 
και βρίσκουν άλλοι.
Ακολούθησε αυτή τη συνταγή, 

τα τέσσερα αυτά σημεία και νά- 
σαι βέβαιος ότι είναι πέρα κάθε 
αμφιβολίας. αποτελεσματική.
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σταθεί με το επίθετο «αφεντι­
κά», η άποψη αυτή των αμερικα 
νών θα ήταν πιο κοντά στην α­
λήθεια. Ξέρουν σι άνθρωποι, 
πως τώρα και τριάντα χρόνια, 
τους είχε εκχωρηθεί η υψηλή κυ 
ριότητα του χώρου μας, και η... 
στρατηγική επικαρπία. Και με 
το σύμπλεγμα της... ανωτερότη 
τας, μας δουλεύουν.

Έχω1, όμως μιάν απορία, όπως 
νομίζω θα την έχουν όλοι οι άν 
θρωποι σε τούτο τον τόπο, που 
χάνουν τον καιρό τους να σκέ 
φ,τονται: Δεν τις είχε υπόψη της 
η Κυβέρνηση τις αμερικάνικες α­
πόψεις; Γιατί, λοιπόν, ο τόσος 
θόρυβος πάνω σε γνωστά πρά 
γματα από παλιά; Είναι κι αυτό 
ένα περίεργο1.

Βέβαια, η λεγόμενη «εσωτερι 
κή κατανάλωση», είναι ένα παμ 
φάγο θηρίο, που τα1 τελευταία 
χρόνια1, καταβροχθίζει με βουλή 
μία, «εθνικούς κινδύνους», δίχως 
η αφιλότιμη, να στομαχιάζει. 
Όμως, αυτή ακριβώς η τροφοδο 
σία της με την ίδια τροφή, κρΰ 
βει κάποιους κινδύνους για το 
παμφάγο1 θηρίο. Και ο πιο1 άμε 
σος απ' αυτούς είναι ο κορεσμός. 
Άρχισαν κιόλας — νομίζω1 — να 
κάνουν την εμφάνισή τους τα 
πρώτα συμπτώματα. Τί γίνεται 
λοιπόν, αν από τη1 βουλημίαι, το 
θηρίο, μετσπέσει στην απάθεια; 
θα του κάμουν μήπως, εκλογικό 
ηλεκτροσόκ; Είναι μιά κάποια λύ 
ση, όπως Θάλεγε κι ο Καβάφης. 
Ύστερα όμως; Εδώ σας θέλω. 
Δεν μπορεί να γίνεται κάθε εξά 
μηνο ηλεκτροσόκ, όπως δεν μπο 
ρεί να μονοπωλούν την γαστέρα 
της «εσωτερικής κατανάλωσης» 
οι εθνικοί κίνδυνοι.

Κάποιο1 μέτρο λοιπόν σ' όλα 
αυτά, όχι μόνο δεν θα έβλαπτε, 
αλλά θα οφελοϋσε πολύ.

Ξέρουμε όλοι ότι αντιμετωπί­
ζομε κάποιους κινδύνους. Ξέρου 
με επίσης ότι γίνονται κάποιες 
διαπραγματεύσεις για τις βάσεις. 
Με το να προκαλούμε θόρυβο 
πάνω σ' αυτά, και να τα1 διογκώ 
νουμε, προωθούμε τις δικές μας 
θέσεις στους αντιπάλους; Προ­
σωπικά νομίζω, πως η τακτική 
αυτή εκφυλίζει1 αυτά τα θέματα 
στη συνείδηση των απλών αν­
θρώπων, που επί τέλους, έχουν 
κι αυτοί τα δικά τους πρσβλήμα 
τα.

Σ. Σταυρακάκης.

0 ΝΤΑΝΚΕΡΤ ΔΗΛΩΣΕ ΧΘΕΣ
θά άντιμετωπίαει οοΡαρά προβλήματα
ή Ελληνική προεδρία οτήν Κοινότητα

ΠΑΤΕΡΝΑΛΙΣΤΙΚΟΣ 0 ΤΟΝΟΣ ΤΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΓΚΕΝΣΕΡ
ΑΘΗΝΑ 27 (ΑΠΕ)— 

Στα θέματα που σχετίζονται 
,με την Ελληνική Προεδρία 
της Κοινότητας, την αναβολή 
της επίσκεψης και ομιλίας Κα 
ραμανλή στην έδρα του Ευρώ 
πα'ι'κού Κοινοβουλίου και σε 
άλλα σημαντικά Ευρωπα'ι'κά 
θέματα αναφέρθηκε ο Πρόεδρος 
της Ευρωβουλής κ. Ντανκερτ 
στη συνέντευξη που έδωσε σή 
μέρα στον Αθηναϊκό τύπο.

Ο κ. Ντανκερτ αρχικά δήλω 
σε:

«Ο Πρόεδρος κ. Καραμανλής 
όπως γνωρίζετε ανέβαλε την ο 
μιλιά του στο Ευρωπαϊκό Κοι 
νοβούλιο γιατί έχει πολλές υ 
ποχρεώσεις στην Ελλάδα και 
γιαπί τις ίδιες ημέρες, που θα 
μιλούσε, ^γίνονται εκλογές στη 
Βρεταννία και οι Βρεταννοί 
βουλευτές δεν θα βρίσκονται 
στο Στρασβούργο.

Είναι κρίμα που δεν μπορεί 
να έρθει ο κ. Καραμανλής, 
γιατί είναι πάρα πολύ σημαντι 
κό να επισκεφθεί το Ευρωπαι" 
κό Κοινοβούλιο. Όχι μόνο για 
τί είναι ένας πολύ σημαντικός 
Ευρωπαίος, αλλά διότι επίσης 
τον απασχολεί η Ευρώπη και η 
εξέλιξη της και θα ήθελα να 
επιστήσει την προσοχή των 
Ευρωπαίων για τις ευθύνες που 
έχουν για την ανάπτυξη της 
Κοινότητας.

Με τον πρωθυπουργό κ. Πα 
πανδρέου και τους άλλους Έλ 
ληνες επισήμους συζητήσαμε τα 
προβλήματα που υπάρχουν στη 
Κοινότητα και εκείνα που απορ 
ρέουν από την Ελληνική προε 
δρία.

Στη Στουτγκάρδη θα καθορι 
σθεί ποιό χαραχτήρα θα πάρει 
η Ελληνική Προεδρία.

Αν δεν αποφασισθεί στην 
διάσκεψη κορυφής εκεί αύξηση 
των iSuav πόρων της Κόινότη 
τας θα υπάρξει κρίση και επο 
μένος η Ελληννική Προεδρία 
θα αντιμετωπίσει αυτή την κρί 
ση.

Η Ελληνική Προεδρία έχει 
την ευθύνη κατάρτισης των φα 
κέλλων των μελλοντικών πολι 
τικών της Κοινότητας μέσα 
στους οποίους θα είναι και το 
ζήτημα της διεύρυνσης με την 
Ισπανία και την Πορτογαλία.

Με εξέπληξε το γεγονός ότι 
ο Καγκελλάριος Κολ έκανε κά 
ποιες δηλώσεις για την χρήμα 
τοδότηση της Κοινότητας με 
τις οποίες είπε όχι στην αύξη 
ση των ιδίων πόρων της Κοινό 
τητας.

Διαπίστωσα ότι ο Καγκελλά 
ριος άλλαξε λίγο όσα υποστή 
ριζβ.

Αυτά που είπε ο κ. Κολ είναι 
μι απροει δοποιηση και δεν κα 
ταλαβαίνω· αν ορισμένα μεγάλα 
κράτη της Κοινότητας βλέπουν 
πιθανή την αύξηση της.

Και απορώ αν μερικά μεγάλα 
κράτη της Κοινότητας βλέπουν 
να μπορεί να γίνει αυτή η χρη 
ματοδότηση σε συνδυασμό με 
τα άλλα προβλήματα που υπά 
ρχουν στην Κοινότητα.

Υπάρχουν και άλλα σημαντι 
κά προβλήματα προς επίλυση 
όπως το πρόβλημα των ανώτα 
των ορίων στις χρηματοδοτι­
κές συνεισφορές ένα πρόβλημα 
που είναι απαράδεκτο για το 
Κοινοβούλιο.

Στην Αθήνα συζητήσαμε, κυ 
ρίως, το θέμα της προτάσεως 
Γκένσρερ— Κολομπο. Υπάρχει 
όπως ξέρετε μια Ελληνοδανική 
αντίρρηση σ’ ότι αφορά το Κοι 
νοβούλιο. Θα πρέπει το άμεσα 
εκλεγόμενο Ευρωκοινοβούλιο 

Ο! ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΤΟΥ ΟΤΕ ΤΙΜΗΣΑΝ ΤΟ Ν. ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ

Οι εργαζόμενοι στον ΟΤΕ Ηρακλείου τίμησαν το Νίκο Καζαντζάκη στα ΙΟΟχρο 
να από τη γέννησή του σε εκδήλωση που διοργάνωσαν στη Λέσχη τους την πε­
ρασμένη Πέμπτη το βράδυ 25-5-83. Ομιλητής ήταν' ο κ. Βασίλης Τσιλογιάννης 

απ' όπου και το παραπάνω στιγμιότυπο.
Φωτορεπορτάζ: GRAPH0T τηλ. 221830

να έχει και αυξημένες αρμόδιό 
τητες, θα πρέπει, λοιπόν να εξε 
τάσουμε αν η πρόταση Γκέν- 
σερ—Κολομπο ανταποκρίνεται 
στις ανάγκες του Ευρωκοινο- 
βουλίου. Νομίζω ότι δεν αντα 
ποκρίνονται. Και αν κάνουμε 
συσχετισμούς με τις προοπτι­
κές που διαγράφονται στον οι 
κονομικό τομέα έχω να πω άτι 
θα αντιμετωπίσουμε προβλήμα 
τα.

Υπάρχει το πρόβλημα ότι 
στις εκλογές του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, που θα γίνουν 
14—17 Ιουνίου 1984, ένας μεγά 
λος αριθμός Ευρωπαίων μετά 
ναστών περίπου 3 εκατ., δεν 
θα έχει δικαίωμα ψήφου. Νομί 
ζω ότι το Συμβούλιο υπουργών 
θα κάνει κάποια δήλωση σύμφω 
να με την οποία πρέπει οι Εθνι 
κές κυβερνήσεις να υποσχεθούν 
ότι θα προχωρήσουν στις διαδι 
κασίες για να ξεπεραστεί αυτό 
το πρόβλημα. Είναι επίσης ανα 
γκαίο οι Ευρωπαίοι να ξέρουν 
τί είναι και τί κάνει το Ευρώ 
παϊκό Κοινοβούλιο. Δη μοσκο 
πήσεις έδειξαν ότι αυτό δεν συ 
μβαίνει. Έτσι, το Ευρωπα'ι’κά 
Κοινοβούλιο πρέπει να ξεκινή 
σει μια εκστρατεία πληροφόρη 
σης για να υπάρξει ισχυρή βά 
ση για διεξαγωγή των εκλο­
γών.

Ερ.: Τί ανέμενε το Ευρωκοι 
νοβούλιο από την επίσκεψη του 
κ. Καραμανλή δεδομένου ότι η 
πρόσκληση έγινε μετά από ο 
μόφωνη απόφαση του διευρυνο 
μένου Προεδρείου;

Απ.: Ελπίζω και έχω λόγους 
να το πιστεύω ότι ο Πρόεδρος 
Καραμανλής θα μπορέσει να 
μας επισκεφθεί στις αρχές του 
φθινοπώρου. Πιστεύω ότι ένα 
από τα βασικ άστοιχεία της οι 
κονομικής κρίσης που αντιμε­

ΠΑ ΤΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Ή συζήτηση στή βουλή 
δά μεταδοθεί άηό τήν ΕΡΤ

Την μετάδοση από την τηλεόρα 
ση, της συζήτησης στη Βουλή, 
του νομοσχεδίου για τις κοινωνι 
κοπσιήσεις αποφάσισε σήμερα, η 
κυβέρνηση.

Όπως είναι γνωστό, η αυζή 
’ τηση του νομοσχεδίου θα αρχί 
< σει την Δευτέρα στη Βουλή και 
ί αναμένεται με πολύ μεγάλο, ενδια 
■ φέρον λόγω κυρίως των αντιδρά 

σεων που δημιούργησε, το· επί 
μαχο άρθρο 4 του νομοσχεδίου

Σχετικά με τους λόγους μετά 
δόσης της συζήτησης και της 

> σπουδαιότητας που αποδίδει η 
■ κυβέρνηση στο νομοσχέδιο αυτό 
ΐ ο κυβερνητικός εκπρόσωπος δή

ί ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΤΗΚΑΝ 
j ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ
ί Ένα αυθαίρετο στο στάδιο 
ί του. καλουπώματος και δύο άλ 
। λα στο στάδιο του πρώτου ορό 
ί φου το ένα και της εκσκαφής 

των θεμελίων το δεύτερο—κατε 
δάφισαν χθες συνεργεία του 
Δήμου.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι 
ο ιδιοκτήτης του ενός αυθαιρέ 
του που κατεδαφίστηκε —κά­
ποιος μεσίτης Αλμπαντάκης α 
πό το Ζαρό— έχει κτίσει και 
άλλα δυο αυθαίρετα στην περιο 
χή Γιόφυρο.

τωπίζουμε στο Ευρωπαϊκό επί 
πεδο είναι η αποτυχία των πο 
λιτικών συστημάτων να λειτου 
ργήσουν. Πιστεύω και ελπίζω 
ότι ο κ. Καραμανλής με την ε 
πϊσκεψη του θα βοηθούσε να 
δηλωθεί στις Ευρωπαϊκές κυ 
βερνήσεις ότι θα πρέπει να απο 
μακρυνθούν από τις στενές ε­
θνικιστικές σκέψεις και να 
προσπαθήσουν να βρούν κοινές 
λύσεις σε Ευρωπα'ι'κά επίπεδο.

Ερ.: Με τους Έλληνες επι­
σήμους συζητήσατε καθόλου 
την υλοποίηση της ευχής του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για 
σύναψη πλήρων διπλωματι­
κών σχέσεων Ελλάδος —Ισρα 
ήλ;

Απ.: Κυρίως συζητήσαμε τα 
σημαντικά θέματα που μας απα 
σχολούν σήμερα και που η πρό 
οδος τους εξαρτάται από την 
διάσκεψη της Στουτγκάρδης. 
Στη Στουτγκάρδη διακυβεύεται 
το μέλλον της ΕΟΚ. Καί αυτό 
■μας απασχολεί.

Φυσικά συζητήσαμε και θέμα 
τα μικρότερης σημασίας όπως 
είναι το πρόβλημα των σχέσε 
ων Ελλάδας —Ισραήλ.

Πιστεύω ότι μακροπρόθεσμα 
θα βρεθεί μια λύση, του προβλή 
ματος, αυτού.

Ίσως όμως όχι αμέσοις και ό 
χι μέσω του Ευρωπαϊκού Κοι 
νοβουλίου.

Αν η Γερμανία αποτύχει το 
τε θα αντιμετωπίσουμε κρίση 
και δεν έχω κανένα λόγο να υ 
ποθέσω ότι η Ελληνική Προε 
δρία θα είναι διαφορετική κατά 
άλλη κιεωπλ«Γά, ' α αήα 
το ελάχιστο από οποιαδήποτε 
άλλη Προεδρία.

Ερ.: Οι δηλώσεις του κ. Γκέ 
νσερ αναφέρονται στην πολιτι 
κή συνεργασία. Ενώ εσείς ανα 
φερθήκατε κυρίως στον οικονο

λωσε σήμερα τα εξής:
«Την Δευτέρα αρχίζει η συζή 

τηση στην Βουλή, του δημοκρα 
τικού νομοσχεδίου για τις κοινω 
νικοποιήσεις. Έχουν όπως γνω 
ρίζετε, υπάρξει αντιδράσεις από 
τα δύο Κομμουνιστικά κόμματα 
καιι την Νέα Δημοκρατία και δεν 
υπάρχει αμφιβολία ότι το νομο 
σχέδιο θίγει κατεστημένα συμφε 
ροντα συνδικαλιστικών στελε­
χών. Όπως ξέρετε πολλές φορές 
οι συνδικαλιστικές ενέργειες, βα 
σίστηκαν τελευταία, σε οργανω 
μένες δυναμικές μειοψηφίες και 
σε μηχανισμούς που είχαν δηυι 
ουργηθεί και είχαν κάνει κεκτημέ 
νσ μιά συνδικαλιστική πρακτική.

«Η αντίδρασή τους είναι φυσι 
κό, να είναι ισχυρή γιατί αποδυ 
ναμώνεται η δική τους δυναμική 
και μεταφέρεται στη βάση δηλα 
δή στο σύνολο των εργαζομέ­
νων. Το νομοσχέδιο, είναι πρά­
γματι, επαναστατικό μεταφέρει 
στους ίδιους τους εργαζομένους 
την απόφαση, κάθε φορά, που 
η πλειοψηφία τους, επιθυμεί να 
προχωρήσει σε απερνιακό αγώ 
νσ. Είναι δε πολύ φυσικό, σ’ ένα 
κοινωνικοποιημένο' τομέα να α­
παιτούνται τόσο- διευρυμένες δη 
μοκρατικές διαδικασίες.

«Έτσι η κυβέρνηση αποφάσι 

μικό τομέα. Και ποιά είναι η ε 
ντύπωση σας για την Ελληνική 
προετοιμασία για την ανάληψη 
της Προεδρίας.

Απ.: Υπάρχουν δυο τομείς 
στην πολιτική συνεργασία. Η 
διακυβερνητική συνεργασία και 
η συνεργασία σε Κοινοτικό ε 
πίπεδο.

Στην Κοινοτική πολιτική κά 
θε κράτος διατηρεί τις θέσεις 
του προσπαθώντας να διατηρή 
σει μια σύγκλιση στις διάφο­
ρες πολιτικές. Η Πολιτική συ 
νεργασία έχει, ένα εθνικό χαρα 
χτήρα γιατί δεν ελέγχεται από 
την ΕΟΚ αλλά από τα Εθνικά 
Κοινοβούλια. Πολλές οορές 
οι κυβερνήσεις αισθάνονται απο 
γοητευμένες ή οργισμένες για 
τί δεν μπορούν.

Ερ.: Τί έχετε να δηλώσετε 
σχετικά με όσα είπε πρόσφατα 
ο κ. Γκένσερ σχετικά με την 
Ελληνική Προεδρία, δεδομέ­
νου μάλιστα ότι γι αυτό το θέ 
μα ο Ευρωβουλευτής κ. Λ. Κύ 
ρκος υπέβαλε ερώτηση στο Ευ 
ρωπαι"κό Κοινοβούλιο.

Απ: Ο κ. Γκένσερ ίσως υπή 
ρξε ελαφρώς πατερναλιστικός 
στις δηλώσεις του.

Νομίζω όμως ότι πάντοτε το 
βάρος της Προεδρίας της Κοι 
νότητας είναι πολύ μεγάλο. 
Γιατί αφ’ ενός έξη μήνες δεν 
είναι επαρκές χρονικό διάστη 
μα και ίσως η δήλωση του κ. 
Γκένσερ να προέρχεται από την 
εμπειρία της Γερμανικής Προε 
δρίας.

Πιστεύω ότι όταν καταφέρει 
η Γερμανική Προεδρία να προ 
ωθήσει το θέμα της χρηματοδό 
τησης της ΕΟΚ η Ελλάδα δεν 
θα αντιμετωπίσει πρόβλημα σε 
σχέση με μερικούς κρίσιμους 
τομείς της Κοινόηττας να πε 
ράσουν τη γραμμή τους.

σε λόγω του ενδιαφέροντος του 
θεσμικού αυτού νομοσχεδίου να 
μεταδοθεί η συζήτηση από την 
τηλεόραση και αυτό θα γίνει την 
Τρίτη, την επομένη δηλαδή μέ 
ρσ από τη συζήτηση στην Βου 
λή.

«Η μετάδοση θα1 γίνει ισότιμα 
για όλα τα Κόμματα και τους ει 
σηγητές. θα· δοθούν 10 λεπτά α 
πό τον κάθε εισηγητή από την 
αρχή της ομιλίας, μέχρι1 τα 10 
πρώτα λεπτά, τα πρώτο 15 λε­
πτά για κάθε υπουργό, τα πρώτα 
10 λεπτά για τους κοινοβουλευ 
τικούς εκπροσώπους της Ν.Δ. 
και τα πρώτα 5 λεπτά για τον 
εκπρόσωπο του ΚΚΕ».

ΤΟ ΩΡΑΡΙΟ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Η Δ)νση Εργασίας καθόρι­
ζε ιτις ώρες λειτουργίας των 
Σούπερ Μάρκετ, Παντοπωλείων 
Οπωροπωλείων και λοιπών κα 
ταστημάτων λιανικής πωλήσε 
ως τροφίμων για το χρονικό 
διάστημα μέχρι 15-10-3 ως ε 
ξής:
— Κάθε Δευτέρα και Τετάρτη 
8—13.30
— Κάθε Τρίτη, Πέμπτη, Παρα 
σκευή 8—13.30και 17.30—20.00 
— Κάθε Σάβατο 8—13.00

(Κατά τα λοιπά εξακολουθεί 
να ισχύει η ΕΡ) 1333) 16-5-83 α 
πόφαση της Νομαρχίας).
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ΨΗΦΙΣΜΑ
Ο Σύλλογος Γονέων και Κη 

δεμόνων του Γυμνασίου Αρκά 
λοχωρίου, χαιρετίζει την Ιστό 
ρική απόφαση της Σοσιαλιστι­
κής μας Κυβέρνησης, για την 
κοινωνικοποίηση στο Δημόσιο 
Τομέα και στέκεται στο πλευ 
ρό της Κυβέρνησης, που με τις 
θεσμικές και ,δομικές αλλαγές, 
προχωρεί στην υλοποίηση του 
Κυβερνητικού της προγράμμα­
τος για τον Σοσιαλιστικό μετά 
σχηματισμό της Κοινωνίας.

Για το Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος

Αναστάσιος Γκεγκέρογλου 
Τα Μέλη

Καλογεράκης Γεώργιος, Μα 
ραγκάκης Εμμ. Σταυρακάκης 
Δημ. Ρασιδάκης Γεώργιος

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑ·
— Ο κ. Εμμ. Παχυγιαννάκης 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
2000 εις μνήμην Εμμ. Φιορά 
κη ιατρού όπως διατεθούν: 1) 
Δρχ. 1000 υπέρ του Φ.Τ. Αγ. 
Τίτου 2) Δρχ. 1000 υπέρ του 
Ι.Ν. Αγ. Σοφίας Κνωσού

Δήλωση τοΰ κ. Παπανδρέου

ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ 
01 ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ

ΑΘΗΝΑ 27 (ΑΠΕ)
Στην «τελική ευθεία» εχευν 

εισέλθει οΐ διαπραγματεύσεις 
γιά τίς Αμερικάνικες δασείς 
στην Ελλάδα. Στην διαττιστωση 
αυιτή ττροέβη, σήμερα, ό ττρωθυ 
πουργός Ανδρέας Παπανδρέου, 
μιλώντας πρός τά μέλη του ΰ 
τήουρίγ ικοβ (συμβιουλιοι», (τά ό 
ποιο συνήλθε τό μεσημέρι ύπό 
τήν προεδρία του.

Στήν ενημέρωση πού έκανε ό 
πρωθυπουργός πρός τό ΰπουρ 
γικό συμβούλιο, γιά τήν πορεία 
των ΕλληινοαμερικαΨικών διαπ 
ραγιματεύσεων τόνισε, παράλλη 
λα, δτι οι διαπραγματεύσεις 
«περνάνε μιά λεπτή φάση», ύπο 
γραμίζοντας δμως ταυτόχρονα, 
δτι «αυτή τήν στιγμή δεν μπο 
ρει νά προβει σέ προβλέψεις», 
σχετικά μέ τήν έκβαση τους.

'Όπως είναι γνωστό οί συ 
νομιλίες Καψή—Μπαρτολομιου

ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΙΦΥΛΑΚΗΣ 
ΕΧΕΙ ΚΗΡΥΧΘΕΙ ΤΟ ΙΣΡΑΗΛ

Κίνδυνος πολέμου μέ τή Συρία
TEA ΑΒΙΒ 27 (ΑΠΕ)— 

Εγ,ώ το Ισραήλ βρισκόταν 
σε κατάσταση επιφυλακής, ο υ 
πουργός εξωτερικών Γιτζακ 
Σαμιρ προειδοποίησε τη Συρία, 
«να μη διαπράξει το μοιραίο 
σφάλμα» να κηρύξει πόλεμο ε 
ναντίον του Ισραήλ.

Στρατιωτικές- πηγές επιβεβαί­
ωσαν ότι τα Ισραηλινά στρατεύ 
ματα είχαν τεθεί σε κατάσταση 
επιφυλακής.

Πριν αναχωρήσει για μια ε 
βδομαδιαία περιοδεία σε Ευρώ 
παϊκές χώρες, ο1 Σαμιρ προει 
δοποίησε τη Συρία ότι η χώρα 
του έχει πάρει τα απαραίτητα
<·■··■·«·*««·«>·«··«(«

Λόγοι καί όνΐίΑογοι

ΠΡΩΙΝΟΙ ΠΕΡΙΠΑΤΟΙ
ΜΙΑ ΕΠΣΐΚΕΨΗ που κάνα 

με χθες το πρωί με τον ρέκτη 
αρχιτέκτονα Κώστα Σχιζάκη 
στο κτήμα του στην Αγία Πα 
ρασκευή. μεταξύ Γάζι και Κα 
λέσα, δεν έδωσε μόνο την ευ 
καίρια να ξεκουραστεί το μάτι 
μας πάνω στους πράσινους α­
μπελώνες και στιςαργυρόχρω- 
μες ελιές, αλλά για να καταλά 
βω και γιατί γράφει στίχους. 
Τα πάντα εκεί έξω αποπνέουν 
ποίηση, και όλα έμψυχα κι άψυ 
χα έχουν τη δική τους ποιητι 
κή γλώσσα.

ΚΑΙ Η ΘΕΙΑ ΣΙΩΠΗ που 
συναντήσαμε στο εκκλησάκι 
της Αγίας Παρασκευής με τον 
πρωινό ήλιο να παίζει ανάμε 
σα στα μαυροπράσινα κυπαρίσ 
σια και την αγριομουριά της 
αυλής, ήταν κι αυτή μια μύστη 
ριακή και ποιητική έκφραση. 
Λάλος σιωπή, που τη ράγιζε 
μόνο το πολύστροφο άσμα του 
κοτσυφού καθώς τραγουδούσε 
για το ταίρι και τη φωλιά του 
γεμάτη πουλιά σε κάποιο πυ 
κνό φύλλωμα.

ΙΔΑΝΙΚΟΣ ΤΟΠΟΣ για προ 
σευχή, περισυλλογή και αυτό 
συγκέντρωση το απόμερο ειδυλ 
λιακό εκκλησάκι. Από δώ μπο 
ρείς να πετάξεις με τη σκέψη, 
με το συναίσθημα, με την καρ 
διά για να συναντήσεις το Θεό 
στον ουρανό και την Ειρήνη, 
την ηρεμία, τη γαλήνη μέσα 
σου. «Ηδυνθείη επί σε η διαλο 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΕΝΩΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΩΝ ΣΥΝ)ΣΜΩΝ ΠΕΖΩΝ
θεωρούμε οριακή την 20 Μαϊου 1983 ημέρα1 εξαγγελίας ί' 

του νομοσχεδίου για την κοινωνικοποίηση των επιχείρησε- , ’ 
ων του Δημόσιου Τομέα. <'

Οι φορείς του Συνεταιριστικού Κινήματος των αγροτών '! 
απαντούν θετικά στη Δημοκρατική Πρόκληση της Κυβέρ < ’ 
νησης και είναι έτοιμοι να αναλάβουν σαν μαζικοί φορείς ': 
των αγροτών, μαζί με τους άλλους εργαζόμενους, τις παρα ,' 
γωγικές τάξεις και την Ton. Αυτοδιοίκηση, το έργα ανάπτυ Π 
ξης της πατρίδας μας. ';

Η Ενωση Πεζών είναι έτοιμη, με το δυναμικό της να συιμ < 
μετάσχει άμεσα στο δημοκρατικό και δημιουργικό διάλο '' 
γο που ανοίγεται, να εκφράσει, να θεμελιώσει, to κοινωνι J ί 
κό συμφέρον του τόπου, στη παραγωγική διαδικασία.

Με την συμμετοχή μας σαν φορείς των αγροτών στη χά 1! 
ριαξη στρατηγικής, στη διοίκηση, στο προγραμματισμό και 1 ’ 
έλεγχο του Δημόσιου Τομέα, μετασχηματίζουμε τούτο σε '1
μοχλό ανάπτυξης της χώρας. '!

Για την Ενωση Παραγωγικών Συν)σμών Πεζών '
Ο Πρόεδρος. 1

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Η ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗ Γ. ΣΑΒΟ ΓΔΑΚΗΣ Α.Ε. 
σαςπροσκαλεϊ στα εγκαίνια του καινούργιου της 
Καταστήματος, Κυρίλλου Λουκάρεως (απέναντι 
από την Αρχιεπισκοπή), που θα γίνουν σήμερα 
Σάββατο 28 Μα’ίΌυ στις 7 το απόγευμα.

Με εκτίμηση 
Γ. ΣΑΒΟΤΔΑΚΗΣ Α.Ε.

Ιδιαίτερες προσκλήσεις, δεν θα σταλούν.

συνεχίστηκαν καί χθές, μέ μιά 
τρίωρη συνάντηση των δυο δια 
πραγιματεντων καί όπως άνα 
κοινώθήκε, από τόν κυβερνητικό 
εκπρόσωπο, βά συνεχισθοΰν τήν 
Δευτέρα τό Απόγευμα.

Εξάλλου ό κυβερνητικός έκ 
πρόσωπος άπαντώνπας σέ σχε 
τικές ερωτήσεις των πολιτικών 
συντακτών.

—Σημείωσε δτι ό πρωθυπου 
ργός Ανδρέας Παπανδρέου, δέν 
άναφέρθηκε στις παραβάσεις 
του FIR καί τίς παραβιάσεις 
Εθνικού έναριου χώρον, άπό Α 
μερικάνικα αεροσκάφη κατά 
τήν Νατοϊκή άσκηση «Ντισταντ 
Ντραμς».

—Τόνισε δτι κάποιος άρχη 
γός κοψίματος επιθυμεί νά ένη 
μερωβει άπό τόν πρωθυπουργό 
γιά τήν πορεία των διαπραγμα 
τεύσεων, αυτό θά γίνει.

Βικελαίαν Βιβλιοθήκην

μέτρα για να αντιμετωπίσει μια 
ενδεχόμενη επίθεση και χαρα 
κτήρισε «αβάσιμες» τις Σοβιετι 
κές κατηγορίες ότι το Ισραήλ 
ετοιμάζεται να επιτεθεί στην 
Συρία.

Όπως δήλωσε ο Ισραηλινός 
υπουργός, η Συρία έχει αρχίσει 
τα μεγαλύτερα στρατιωτικά της 
γυμνάσια στο Γκολαν και’ στη 
κοιλάδα του Λιβάνου Μπεκαα

Στρατιωτικός διοικητής ανά- 
φερε σήμερα ότι η Συρία ετοι 
μαζόταν να δεχθεί νέους Σοβιε 
τικούς πυραύλους «Σαμ» στη 
κοιλάδα Μπεκαα.

γή μου, εγώ δ» ευφρανθήσο- 
μαι επί τω Κυρίω» νομίζω πως 
ψαλμωδεί στη δική του γλώσ 
σα τυλιγμένος στο βαρύ μαύρο 
ράσσο του ο κοτσυφός με τη 
μελωδική φωνή. του. Και η τα 
πεινή προσευχή σου θα εισακου 
στεί καλύτερα γιατί οι μοναχι 
κοί άγιοι εδώ πέρα δέχονται επι 
σκέψεις και δεήσεις για βοή 
θεία κα είναι πρόθυμοι να τη 
δώσουν.

★
ΛΙΓΗ ΩΡΑ μείναμε στο δρο 

σερό αυτό καταφύγιο που έμοια 
ζε όμως σαν ξεκουραστική επι 
σταθμία σε ανηφορικό δρόμο 
καθώς είναι για όλους μας τώ 
ρα η ζωή. Μόλις που είχαμε 
καιρό ν ανάψομε ένα κεράκι 
να πούμε τον Πασχάλιο χαιρε 
τισμό του «Χριστός Ανέστη» 
για να φαιδρύνει με ιλαρό φώς 
τα σκυθρωπά πρόσωπα των 
ξεχασμένων αγίων του τέμ 
πλου. Αν δεν μας πίεζε η ώ 
ρα να γυρίσωμε πίσω για να 
συνεχίσωμε την καθημερινή 
κωπηλασία στο κάτεργο της ζο> 
ής, ευχαρίστως θα κυλιόμαστε 
κάτω στο χλωρό χορτάρι και

Συνέχεια στην 6η σελ.

Ένας πολιτισμός του 
μέλλοντος χωρίς ξύλο 
είναι δυνατός. Κανένας 
όμως πολιτισμός, ο- 
ποιασδήποτ® τεχνολογι­
κής εξέλιξης, δεν είναι 
νοητός χωρίς δάσος.
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

Αισθάνομαι την ανάγκη εκ μέ 
ρους των δ^σκάλ,ων της Σ,^,Λ, 
Δ.Ε. να ευχαμιστηοω το Διευ­
θυντή, τους δασκάλους, τη Σχο 
λική Εφορία και το ΚΡίΥΡΤίχό 
Συμβούλιο των Κάτω Ασιτών 
Μαλεβυζίου για τη λαμπρή και 
πρόσχαρη φιλοξενία που μας 
πρόσφεραν μετά από υπόδειγμα 
τική άσκησή μας στο σχολείο 
του ωραίου και προοδευτικού 
αυτού χωριού στις 24 ΜαΤου 
1983.
, Τέτοιες χειρονομίες εξυψώνουν 
το πολιτιατικό επίπεδο τρμ τό­
που και τιμούν τη Παιδεία.
Δρ. Χρυσόστομος Μανιουδάκης

Καθηγητής της Σ.Ε.Λ.Δ.Ε 
Ηρακλείομ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ή Ενορία Αγ. Τίτου θερ,μα 

ευχαριστεί· τους παρακατω δωρη 
τές της για τα αντίστοιχα πο 
σά προ πρόσφεραν

α) Στα έργα αγαστη>^σης— 
διακάσμησης του Ναού.
— κ. Ευαγγελία Λιναρδάκη, 
δρχ. 2000 εις μνήμην Γιάνγη 
Παπαδάκη
— (κ. Παναγιώτα Παπαδοκω- 
στάκη δρχ. 1000.
— κ. Μιχ. και κ. Μαρία Κανα 
τάκη όρχ. 2(Χ)0.
—κ. ΓεώΡΎ I Σμυρνάκη δρχ 
1000, εις μνήμην Μηνά Τσα 
γκαράκη
— κ. Κοόλα ΔΡοκάκη, δρχ. 
1000 εις μνήμην της κόρης της 
Ελένης
:— κ. Ρένα Παράσχου δρχ. 
3000 εις μνήμη του συζύγου 
της Κωνσταντίνου
— κ. Κόχττα Υ^ρονόμο δρχ, 
2000
— κ. Τάσο Σταυρουλάκη δρχ 
5000 εις μνήμην του πατέρα 
του Παντελή.
— δ. βρυσούλα Σφακιανάκη 
δρχ. 2000 εις μνήμην του πα 
τέρα της Κωνσταντίνου
— κ. Μιχ. Βοσκάκη δρχ. 1800 
εις μνήμην της γιαγιάς του Με 
ταξίας
— κ. Νικ. Γαβαλά κάτοικο Α 
θηνών δρχ. 5000
— κ. Μιχ Τσατσάκη ιφιρό, δρχ 
5000 εις μνήμην του πεθερού 
του Παντελή Σταυρουλάκη.
— κ. Εμ. Σταυρακάκη δρ. 5000 
εις μνήμη του πατέρα του Πα 
ντελή.
— κ. Νικ. Μαρκάκη, δρχ. 1000 

β) Στο Κέντρο Νεότητας
— κ. Ειρήνη Τσαγκαράκη δρχ 
2000, εις μνήμην του συζύγου 
της Μηνά
— κ. Πόπη Φακιολάκη δρχ. 
2000 εις μνήμην Εμμ. Θεοχαρό 
πουλου.
— κ. Εμμ. Σταυρουλάκη δρχ 
5000, εις μνήμην του πατέρα 
του Παντελή.

γ) Στο Ταμείο Αγάπης

ΑΠΟΡΙΑ
θίασος Ληναίου - Φωτίου
Νατάσα
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Γρανίτα από μελάνι
ΑΠΟΛΛΩΝ
Επιδρομή των Απάτσι
ΑΜΟΡΕ
Μπρρυς Λάι, ο θεός του καράτε
ΑΙΓΛΗ
Τσάρλεστον
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Ο άνθρωπος των χίλιων κινδύ­
νων
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Μιαύροι πάνθηρες από την ανα­
τολή
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Ο τελευταίος παρθένος του Κολ- 
λεγίου
KPQNQJ
Ο άγιος Πρεβέζης
ΟΡΜΙΥΪ
Έρωτας χωρίς ντροπή

ΟΛΥΜΠΙΑ
Υποψήφιοι βουλευτές και βου­
λευτίνες
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Ο ατσίδας των Σπηλαίων

ΗΑΛΛΑΣ
Πέστα βρωμόστομε

Ανοικτά όλο το 24ο>ρ<>
Μαρκάκη Ελένη πίσω από την 
Αστάρια
Ψυλλάικη Μ. Πλ. Κορνάρου
Ανοικτό από 08.00—22.00
Κασσαπάκη Αγ. οδ. Μάχης 
Κρήτης
Ανοικτά από 08.00—20.00
Λυριτζάκη Αικ. οδ. 1821
Σ.Φ. Λαμπράκη —Θεοδωρίδου 
Λ. Καλοκαιρινού (Καμαράκι) 
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ
ουσες κλινικές ΙΚΑ 
Παναγία 
Βενιζέλειο 
Τποπκράιτειο 
Ασκληπιείο 
Ιπποκράτειο 
Αγ. Χαράλαμπος 

Μαρκάκη

Παθ)κά 
Χ»ιρ)κά 
Ορθ)κά 

Καρδ)κά 
Ουρ)κά 

Νευρ)κά 
Οφθίκά

Εφημερεύων οδοντίατρος 
Τσαγκαράκη Εύα Πλ. ,Κορνά 
ρου 18—20 τηλ. 284497

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ ΚΑΙ 
λιλνυκτερευοντα 

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
28-5-83

Ε. Καραπιδάκης Λ. 62 Μαρτύ­
ρων
Π.
Β.

Σ.

ΜωραΤ της Λ. Ικάρου 
Γιαννούλης Λ. Ικάρου

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

28-5-83
Φουρφουριανάκης Λ. Ικάρου 

Αφοί θεμελή, Λ. Κνωσού

— κ. Γεφρ-γ. I. 
1000 εις μνήμην 
ράκη
— δ. Ευρι^ίκη

^μυρνάκη δρχ 
Μηνά Τσαγκα

Τσαγκαράκη,
δρχ. 2000, εις μνήμην του ττα 
τέρα της Μηνά.

(ΜΜΕΛΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού 
Κώδικα ότι:

Ο Μιναδάκης Στυλιανός του 
Χρήστου και της Μαρίας το γέ­
νος Μαγελάκη που γεννήθηκε 
και κατοικεί στο Ηράκλειο και η 
Παπατσαρά Μαρία του Ευαγγέ­
λου και της Πηνελόπης το γένος 
Βασιλόκη που γεννήθηκε και κα 
τοικεί στοι Ηράκλειο θα έλθουν 
σε γάμο που θα γίνει στις Δά­
φνες.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Νίκος Κοαοβίας του Μιλτιά 
δη και της Αθανασίας το γένος 
Πάπαφλοράτου γεννηθείς εις 
Θεσσαλονίκη και κατοικεί στην 
Αθήνα και η Ευαγγελία Χρυσάκη 
του Ιωάννου και της Ελένης το 
γένος Χουστουλάκη γεννηθείσα 
και κατοικούσα στο Ηράκλειο 
μέλλουν να έλθουν σε γάμο που 
θα γίνει στο Ηράκλειο.

ΝΙΚΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ

Χειρουργός -
Οφθαλμίατρος

Δέχεται πλατ. Κορνάρου 
35, γ’ όροφος, από 8—9 
π.μ. και 5—8 μ.μ. Σάββα 
το 9 π.μ. — 1 μ.μ. Τηλ. 
Ιατρείου 22.11.42.

Νίκος Καραβελάκης

Παιδίατρος

Αγ. Μηνά 15 
τηλ. 225185

Δέχεται από 8.30 π.μ.— 
Ιμ.μ. και 7—8 μ.μ.
Τηλ. οικίας 224529.

ΕΜΜ. ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗΣ 
Χειρ. Οφθαλμίατρος 

Δ)ντής Οφθαλμ. Κλινικής 
Βενιζελείου Νοσοκομείον
Δέχεται: το
πρωί 5—8 to απόγευμα
εκτός Σαββάτου 
συνεντεύξει.
Οδός Μπιζανίου 
λιδέ τζαμί).
Τηλ. ιατρείου: 
σπιτιού 281911

και επί

2 (θα

222423

ο ατς?Ης,τωνΓςπηλαιων 
Ρίνγκο Σταρ, Μπάρμπαρα Μπαχ 

Α' Προβολή

«ΑΓΤΟΡΙΑ» YWINA
ΘΙΑΣΟΣ ΛΗΝΑΙΟΥ - ΦΩΤΙΟΥ 

ΝΑΤΑΣΑ
ΚΩΜΩΔΙΑ

ο r «ΚΡΟΝΟ!»
Ωρα εναρξεως 6 μ.μ. Τηλ. 283075

Ο ΑΓΙΟΣ ΠΡΕΒΕΖΗΣ
Χωρίς περικοπές ή αποκάλυψη του Δημήτρη Κολλάτου

ΟΒ «ΝΕΟ! ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΙΝΑΡΞΙΩΣ 4 μ.μ. — Τήλ. 982921 — 283209

ΣΗΜΕΡΑ
ΓΡΑΝΙΤΑ ΑΠΟ ΜΕΛΑΝΙ

Η ταινία που κατέρριψε κάθε ρεκόρ εισιτηρίων.

•WW’
ΕΠΙΔΡΟΜΗ ΤΩΝ ΑΠΑΤΣΙ

Η μεγαλύτερη περιπέτεια της χρονιάς 
Τσάρλ Μπρόνσον

<ΟΡΦΕΑΓ»
ΕΡΩΤΑΣ ΧΩΡΙΣ ΝΤΡΟΠΗ

« ΓΑΛΑΞΙΑΣ »
Τηλ. 234-272

Μια πικάντικη κωμωδία
Ο ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ ΠΑΡΘΕΝΟΣ ΤΟΥ ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ

Με τον Μάριο Ντε Πάλμας

Λ «ΑΙΓΛΗ»
θερινός, θερισσου - Ακαδημίας γωνία — Τηλ. 286618

ΤΣΑΡΛΕΣΤΟΝ
Με τον Μπαντ Σπένσερ

ίΕ

KNHMOXrwO
Τελούμε την Κυριακή 29-5-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον 

Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας συζύγου, μη­
τέρας και γιαγιάς
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EPT 1
1 .05 Μια φορά κι έγαν καιρό...
1.30 Σάββατο μιά και μισή
2.15 Ειδήσεις
2.30 Σάββατοι μιά και μισή
3.00 Ξένη ταινία
4.40 Πρωτάθλημα μπάσκετ
6.00 Γράψτε την ιστορία
6.30 Ειδήσεις
6.40 Απίστευτα κι όμως 

αληθινά
7.35 Το πλοίο της αγάπης
8.30 Τα καθημερινά
9.00 Ειδήσεις

10.45 Ξένη ταινία
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
1.30 Η ΕΡΤ 2 παρρησιάζει
1.45 Κινούμενα σχέδια
2.00 Το μικρή αρκουδάκι
2.βΟ Ειδήσεις
2.45 Αθλητικό απόγευμα
4.15 Μουσικό πρόγραμμα
4.40 Η εποχή των καθεδρικών
5.30 βλάτξ στη σμντροφιά μας
5.50 Κινούμενα σχέδια
6.00 Ειδήρεις
6.10 Ξένη ταινία
7.5 Η ΕΡΤ 2 στη Βουλή
8.40 Οι Ρεπόρτερς
9.30 Ειδήσεις

10.10 Ελληγιική ταινία
12.00 Ειδήσεις
00.10 Ξένη ταινία

s ·*μμ«μ« “ΠΑΤΡΙΣ,, 
UIHTIMU · AMVevmi* 
ΑΑ*2· MVMNI4TH4

ι»·ι,ταμ«μ»ι rvnorrA«ei»Y 
t «ΜΜ. ΜΑΓΝΠΑΗίΟΑΟ1 HMKTOY »

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ · ΚΡΗΤΗ»

| ΜΙΧΑΛΗΣ ΗΛ. ;' 

? ΚΙΟΥΡΤΖΟΓΛΟΥ · I 
ί ’ Μαιευτήρ - Χειμούργος 1' 
]> Γυναικολόγος ώ

: Έγκατεοτάθη j ·
; ατό Ηράκλειο ]!
> καί δέχεται κάθε μέρα ' 
; στό Ι ατρείο του · 
[ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ «ΜΗΤΕΡΑ» ; I

Γερωνυμόκηΐΐ
’ Τηλέφωνα: '

Ιατρείου 
Οικίας 
«ΜΗΤΕΡΑ»

234-993
287-282
234-707

Ή γυναίκα καί ό κόσμοι tns

ΜΕΡΙΚΕΣ ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΑΕΣ 
ΓΙΙ ΤΙΣ ΙΗΙΓΜΗΣΤΡΙΕΣ ΜΚΣ

ΣΩΣΤΟ ΚΑΙ ΛΑΘΟΣ 
ΓΙΑ ΤΑ 44 ΥΑ ΝΙΚΑ

Τα λαχανικά είναι πολύ 
πλούσια σε βιταμίνες. Όμως 
πολλές νοικοκυρές έχουν λαθε ! 
ιμένες αντιλήψεις γι’ αυτό, με 
αποτέλεσμα να μην εκμ&ταλ 
λεύονται τις πλούσιες βιταμίνες ι 
τους.

Ας δούμε ορισμένα βασικά ■ 
πράγματα γι αυτά.

— Πιστεύουν ότι τα λαχανι 
κά πρέπει να τρώγονται ωμά 
γιατί έχουνέτσι περισσότερες βι 
ταμίνες. Όμως, τα βρασμένα 
λαχανικά είναι πιο εύπεπτα και 
δεδομένου ότι χάνουν μόνο λί ΐ 
γες βιταμίνες με το βράσιμο, εί j 
ναι ωφελιμότερα.

— Πολλές νοικοκυρές πι- 
στεύουν άτι στο βράσιμο των 
λαχανικών το νερρ πρέπει ν' αλ 
λάζει τρεις φορές. Αυτή είναι ! 
λάθος. Γιατί τότε οι περισσότε j 
ρες βιταμίνες χάνοντμι.

— Άλλες πάλι πιστεύουν ό ! 
τι πρέπει να χύνουν το ζουμί j 
από τα κονσερβαρισμένα λαχα J! 
νικά. Μέσα όμως σ' αυτό υπάρ ‘ ί 
χει το 1)3 από τις βιταμίνες < 
που περιέχουν τα λαχανικά που ,1 
έχουν κονσερβοποιηθεί.

— Τα λαχανικά πρέπει ο- : 
πωσδήποτε να μαγειρεύονται! 
με σκεπασμένη κατσμρόλμ. Μ' ί 
αυτόν τον τρόπο μπορούμε ya ! 
τα βράσουμε αε πολύ λίγο νε 
ρό και να μη,ν χαθούν οι βιτα 
μίνες τους.

— Πολλοί νομίζουν ότι τα 
μικρά καρότα είναι θρεπτικότε 
ρα από τα μεγάλα. Αυτό όμως 
είναι λάθος. Πλούσια σε βιταμί 
νη Α είναι τα μεγάλα καρότα 
γιατί η βιταμίνη αυτή πολλα- 
πλασιάζεται καθώς το καρότο 
μεγαλάινει.

— Ότι τα φρέσκα λαχανικά 
είναι ωφελιμότερα απ' τα κον 
σερβοποιη μένα δεν χωρά καμιά 
αμφιβολία.

— Πιστεύουν ακόμα ότι τα 
σκουρόχρωμα εξωτερικά φύλλα 
του μαρουλιού και του λάχανου 
πρέπει να πετιούνται. Λάθος! 
Τα φύλλα τους όσο πιο πράσι 
να είναι τόσο περισσότερες βι 
ταμίνες περιέχουν.

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΧΡΗΣΙΜΑ

Φ Οταν δείτε στο παρκέ σας 
λεκέδες από λίπος μην το καθα 
ρίξετε ποτέ με βενζίνη, αλλά 
με τριχλωριούχο αιθύλιο.

Φ Τους σιδηροδρόμους που 
κρεμάτε τις κουρτίνες σας αλεί 
φετε τους από καιρό σε καιρό 
με λίγο άσπρο κερί, έτσι δεν 
θα σκουριάσουν και οι κρίκοι
θα γλιστρούν εύκολα.
• Τα σφουγγάρια σας πε-

ριχύνετε τα με λίγο ζεστό νε 
ρό όταν είναι λερωμένα. Η γλέ 
τσα τους φεύγει και είναι πάλι 
καθαρά.

® Το λάχανο και το κουνου 
πίδι όταν βράζουν σκορπούν ο 
λόγυρα τους μια δυσάρεστη μυ 
ρωδιό. Μια μυρωδιά που μπο 
ρεί να μειωθεί πολύ αν ρίξετε 
μέσα στο νερό που βράζουν με 
ρικά φύλλα σέλινο.
• Το λεμόνι λεκιάζει τα μα 

χαίρια. Γι' αυτό όταν το κόβετε 
πρέπει να πλένετε αμέσως το 
μαχαίρι.

Φ Για να διατηρείτε μαλακό 
το δέρμα λουστρίνι, αλείφετε 
από καιρό σε καιρό τα είδη 
που είναι φτιαγμένα απ' αυτό 
—τσάντες, παπούτσια— με λίγη 
βαζελίνη.

© Μη στρώνετε ποτέ τα χα 
λιά σας σε υγρό πάτωμα. Η υ 
γρασία τα καταστρέφει.

MSB

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 29 ΜαΤου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυ 
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύ 
γου, πατέρα και παππού
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ΙΩΣΗΦ
Ε. ΗΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

Καρδιολόγος 
Δέχεται κάθε μέρα 8—1

Σαββάτου - Κυριακής, είς 
τό έπί τής όδού Αμάλ­
θειάς ■ Βέργας καί Κα- 
τεχάκη γωνία Ιατρείον 
του (πλησίον Αρχιεπισκο 
πής). Τηλ. Ιατρείου: 241- 
974, οικίας 241230.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 29 ΜαΤου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νσυ Κεραμουτσίου ετήσιο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας μητέρας, 
αδελφής και γιαγιάς

ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ Κ. ΚΑ
και παρακαλαύμε τους συγγενείς και 
στοάν.
Τα τέκνα: Πέτρος και Νίκη Καλλέργη.

ΓΗ
φίλους όπως παρα-

Οί αδελφοί: Εμμανουήλ και Ειρήνη Καλλέργη, Ερασμία Κο 
κοβάκη, Γεωργία Καλλέργη.
Οι εγγονοϊ.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 29-5-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον 

Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας συζύγου, αδελ 
φής και θείας

ΚΑΛΛΙΟΠΗΣ ΓΙΑΚΟΥΜΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς κσι φίλους όπως παρα­
στούν.
Ο σύζυγος: Κώστας Γιακουμάκης.
Η αδελφή: Ελένη Νάνου.
Οι ανηψιοί: Μανόλης Μιχαηλίδης, Ελευθέριος Νάνος.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 29-5-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον 

Ι.Ν. Τίμιου Σταυρού Μ-εγ. Βρύσης, ετήσιο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας γιού, και αδελ 
φού

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΠΑΠΑΔΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Οι γονείς: Γεώργιος και Ελένη Παπαδάκη.
Τα αδέλφια: Στέφανος Παπαδάκης, Νικόλαος και Άννα Πα 
παδάκη, Μιχαήλ Παπαδάκης, Ευαγγελία Παπαδάκη, Σταυ- 
ρούλα Παπαδάκη.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ I. ΦΙΟΡΑΚΗ 
Ιατρού

και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.

Η σύζυγος: Ιωάννα Φιοράκη.

Τα παιδιά: Γιάννης και Έφη Φιοράκη, Γιώργος και Κατερί­
να Φιοράκη.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Αύριο Κυριακή 29 ΜαΤου 1983 στις 8,30 το πρωί με 

τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο του αγαπημέ 
νου μας πατέρα και παππού

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΦΙΛΙΚΑ
θα γίνει μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγ. Κων)νου (Νε­
κροταφείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραστούν. 
Τα παιδιά: Βαγγέλης και Ευαγγελία Φιλικά, Γαρυφαλιά χα 
Μανιουδάκη, Κυριάκος Φίλικας, Γιώργος και Δόξα Φιλικά, 
Ζαχαρίας και Ελένη Χαραμουντάκη, Ιωάννης και Αντωνία 
Σκορδίλη.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύριο Κυριακή και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. 

Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο' υπέρ ανα 
παύσεως της ψυχής τοιι προσφιλούς μας πατέρα, αδελφού, 
παππού και θείου

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΗΔΙΑΝΑΚΗ

και παρακαλαύμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως 
παραστούν.

Τα παιδιά του: Νίκη και Μιχαήλ Γκερεδάκης.
Οι αδελφοί — οι εγγονοϊ — οι ανεψιοί.

Τ λ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 29-5-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον

Ι.Ν. Παναγίας Σταυρακίων 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ ανα 
παύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας μητέρας και γιαγιάς

ΖΩΗΣ ΜΑΥΡΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Τα παιδιά: Ιωάννης και Μαρίνα Μαυράκη, Εμμανουήλ και 
Σοφία Μαυράκη, Χαρίκλεισ και Κων)νος Κάββαλος, Αικατε 
ρίνη και Σταύρος Χαρωνίτης, Μαρία και Σταύρος Παντερής, 
Ασπασία Μαυράκη.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.
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ΕΙΡΗΝΗΣ ΑΝΔΡ. ΞΕΝΙΚΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Ο σύζυγος: Ανδρέας Ξενικάκης.
Τα παιδιά: Κώστας Ξενικάκης, ΖαΤρα Εμμ. Γαραζανά’κη, 
Οικργέγεια Ιωάννη Ξενικάκη, Κώστας και Μαγδαληνή Παρα 
γιαυδάκη.
Οι εγγονοϊ — οι λαιπρί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 29 ΜαΊου και ώρα 8,30 π.μ. τελούμε εις 

τον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του1 αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα, αδελφού, παππού και θείου

ί-<

και παραικαλούμε 
παραστούν.

ΙΩΑΑΝΗ ΜΑΝΙΚΑ
τους τιμώντας την μνήμην του όπως

Η σύζυγος: Ελευθερία Μανίκα.
Τα παιδιά: Κων)νος και Αγγέλα Μανίκα, Δημήτριος και Πό 
πη Μανίκα, Νίτσα καιι Γεώργιος Γραμματικάκης, Θεόδωρος 
και Αικατερίνη Μανίκα.
Τα αδέλφια: Δήμητρα και Νικόλαος Μαράκης, Κυριακούλα 
χα Μανίκα, Γεωργία χα Μπιλμέζη, Σοφία χα Μανίκα.
Τα εγγόνια — τα ανήψια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 29-5-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον 

Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής ταυ αγαπημένου μας πατέρα, 
αδελφού και παππού

ΜΙΝΩΟΣ ΚΟΡΝΑΡΟΥ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Τα παιδιά: Αικατερίνη και Νικόλαος Μαλαθράκης.
Οι αδελφές: Ελένη — Μερόπη Κορνάρου.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.
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ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 29 ΜαΤου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Παναγίας Βουτών 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ α- 
ναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου, πατέ 
ρα, αδελφού και παππού

ΙΩΑΝΝΟΥ ΠΑΠΟΥΤΣΑΚΗ
Παντοπώλη

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως 
παραστούν.
Η σύζυγος: Παναγιώτα Παπουτσάκη.
Τα τέκνα: Γεώργιος και Άννα! Παπουτσάκη, Ηρακλής και 
Μαρία Παπουτσάκη.
Οι αδελφοί — οι εγγονοϊ.

Μ Η Μ Ο Τ V Ο
Τελούμε την Κυριακή 29 ΜαΤου καιι ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Ζωοδόχου Πηγής (Χρυσοπηγή) 40θήμιερο μνημό 
συνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας μη 
τέρας, γιαγιάς και θείας

ΝΑΣ ΚΥΠΡΑΙΟΥ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα­
ραστούν.
Τα τέκνα: Μανόλης και Λίζα Κυπραίου, Γεώργιος και Αγγέλα 
Κυπιραίου, Γεώργιος και Μαρία Γεωργιτσάκη, Κων)νος και 
Σωστούλα Κυπραίου.
Οι εγγονοϊ — οι ανεψιοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 29 ΜαΤου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυ 
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συζύ 
γου, πατέρα και παππού

ΙΩΑΝΝΟΥ ΠΑΡΑΣΥΡΗ
και παρακαλαύμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Η σύζυγος: Μαρία Παρασύρη.
Τα τέκνα: Μηνάς και Ελευθερία Παρασύρη, Αντώνιος και 
Πέλλα Παρασύρη, Ιωάννης και Νένα Δασκαλάκη.
Οι εγγονοϊ — οι λοιποί συγγενείς.
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Πείτε με σαδιστή. Πείτε με κακιασμένο, αιμοβόρο, 
πείτε με ό,τι θέλετε. Εγώ πάντως πολύ το ευχαριστήθη 
κα και... αν μπορέσω θα το ξανακάνω.

Ταξιδεύω με την Ολυμπιακή. Αναγκαστικά. Το ανα­
γκαστικά πάυ στην Ολυμπιακή. Δίπλα μου κάθεται 
μιά χοντρή κυρία...

Μόλις από τα αιωνίως μπουκωμένα μεγάφωνα ακού- 
γεται η φωνή της αεροσυνοδού, που ενημερώνει ότι 
προσγειωθήκαμε, η διπλανή μου κυρία παθαίνει αμόκ.

Ορμά καταπάνω μου, στηρίζει τον αγκώνα της — 
ξέρετε τη γωνία που πονάει — στον αριστερό μου ώ­
μο, και ανοίγει την θήκη των αποσκευών. Από μέσα πέ 
φτουν καρφί στο κεφάλι μου πέντε σακκούλες μπακά­
λικου τίγκα.

— Μα γιατί βιάζεστε τόσο κυρία μου, ακόμα δεν 
σταμάτησε το αεροπλάνο, λέω... '

Με αγνοεί. Αρπάζει τις σακκούλες. Το αεροπλάνο 
τροχιοδρομεί. Με σπρώχνει σε σημείο ασφυξίας. Το αε 
ροπλάνο τροχιοδρομεί. Την ώρα που είναι ακριβώς 
μπροστά μου κάνει στροφή και ενεννήντα κιλά πέ­
φτουν απάνω μου..

— Ηλίθια γκαμήλα («με συγχωρείται», αλλά τόπα)
Με κοιτά με ύφος θιγείσης μεγαλειότητας. Αλλά δεν 

μιλάει, αγνοεί και την συνοδό και ποδοπατύντας αρκε­
τούς στήνεται μπροστά στην έξοδο του αεροπλάνου 
που... ακόμα τροχιοδρομεί. Ιδρώνει, σπρώχνει, ξεφυ- 
σά, περιμένει. Κάποτε φτάνει η σκάλα και με κίνδυνο 
της ζωής της ορμά πρώτη πρώτη.

— θεέ των ποδοπατημένων από Κατίνες, δώσε εκ­
δίκηση, μουρμουρίζω, με ψυχολογία μάγου φυλής του 
Αμαζόνιου.

Κάποτε συναντιόμαστε στην παραλαβή των απο­
σκευών. Κι εκεί πρώτη πρώτη, εμποδίζοντας τους πάν- 
τες. Στρογγυλοκάθομαι απέναντι της πίνοντας ρουφη­
χτά ένα παγωμένο καφέ, κοιτώντας την στα μάτια πε 
ριφρονητικά. Αυτή ιδρώνει, σηκώνει τις σακκούλες, με 
ταθέτει το βάρος της από πόδι σε πόδι και κοιτάει με 
ζήλεια τον καφέ μου. Το καθυστερώ σκοπίμως. Και ε­
πειδή υπάρχει θεός για τους καταπατημένους, οι βαλί­
τσες μου πρωτοέρχονται. Τις παίρνω και προχωρών­
τας να ξανακαθίσω της λέω γλυκά γλυκά: Ακόμα δεν 
έφθασαν οι δικές σας; Είδατε, όποιος βιάζεται σκόντα 
φτει... ,

Κάθομαι πλέον μόνο γΓ αυτήν. Και λόγω τιμής οι 
αποσκευές της φτάνουν τελευταίες.

— Ευχαριστώ, λέω, στην βοηθούσα θεότητα και... 
τρέχω στην έξοδο.

Τώρα της την έχω στημένη. Η κυρία καταφθάνει α- 
σθμαίνουσα.

Υπάρχει ένα μόνο ταξί πλέον. Την έχω προλάβει. Το 
παίρνω...

Στρογγυλοκάθομαι, ανοίγω και το τζάμι για πιο πολ 
λή δροσιά.

— Μπορούμε να πάρουμε την κυρία; ρωτάει ο οδη­
γός.

— Όχι, η κυρία μπορεί να περιμένει. Εγώ... βιάζομαι 
πολύ. Και φεύγω.

Πριν όμως, της σκάω χαμόγελο. Είχα αγγίξει τα όρια 
της ευτυχίας υπολογίζοντας ότι αυτό το άτομο, στε­
κόταν φορτωμένο ηλιθίως και ασκόπως, ενοχλώντας 
τους πάντες, αγνοώντας τα πάντα, πάνω από τρία τέ­
ταρτα, από τη στιγμή ακριβώς που η αεροσυνοδός έ­
κανε το λάθος να το ενημερώσει ότι αγγίξαμε στο έδα­
φος...

Κείμενα - επιμέλεια 
X. Γεωργιλάκη

Διαβάζω σε διαφημιστική καταχώρηση κινηματο­
γραφικής ταινίας, το παρακάτω, που σκοπό έχει προ­
φανώς να τραβήξει πολλούς θεατές:

«...η ταινία είναι σκληρή, βίαιη, απάνθρωπη...».
Μάλιστα. Αυτή η ατμόσφαιρα δελεάζει τους ανθρώ­

πους σήμερα.
Αλλοίμονο μας. Πόσο δίκαιο είχε ο Μ. Χατζηδάκις 

όταν έγραφε: «...από την στιγμή που ο Φραγκενστάιν 
γίνεται στόλισμα νεανικού δωματίου, ο κόσμος προχω 
ράει μαθηματικά στην εκμηδένισή του. Γιατί δεν είναι 
που σταμάτησε να φοβάται, αλλά γιατί συνήθισε να 
φοβάται...».

ΑΣΧΕΤΑ ΑΝ ΕΙΝΑΙ ΕΠΙΚΑΙΡΟ Η ΟΧΙ
Ασχετα αν έχετε θρησκευτική συνείδηση ή όχι. Ασχετα αν τις ημέρες της 

Μ. Εβδομάδα αν θεωρείται μέρες πνευματικής περισυλλογής ή μέρες γρα­
φικών εθίμων, άσχετα αν τριγυρνάτε με θυμιατά και σταυροκοπήματα, ή 
απολαμβάνετε με ποιητική ευφροσύνη τους Χαιρετισμούς, νομίζετε, ότι ε­
πιτρέπεται κάθε χρόνο αυτό το ρεζιλίκι; Εννοώ τις χιλιάδες των βαρελότων 
και των ηλιθίων που τα χρησιμοποιούν και απειλούν τους πάντες;

Νομίζετε, ότι κάνουν χρήση των δικαιωμάτων που τους αποδίδει η έν­
νοια της δημοκρατίας; Γιατί εγώ δεν νομίζω. Παρ’ όλο που αυτήν την απάν 
τηση πήρα, όταν καπνισμένος από τα καπνογόνα που έπεσαν στην Πλατεία 
και κοψοχολιασμένος από τους τρελλούς κρότους, παραπονέθηκα σε ό­
ποιους νόμιζα αρμόδιους.

Νομίζετε κι εσείς ότι πρέπει κάποτε να γίνει σαφής διαχωρισμός των εν­
νοιών ελευθερία — ασυδοσία;

ΕΙΣΑΙ ΝΑ ΠΑΡΑΜΥΘΙΑΣΤΟΥΜΕ;
Συμβαίνει πολλές φορές να έχεις μιά επαγγελματική 

συζήτηση. Στην οποία κάτι καλείσαι να προσφέρεις 
σε δουλειά και κάτι να πάρεις σε χρήματα. Και πάνω 
κει, πιάνεις στον αέρα το μήνυμα που σου στέλνει ο 
άλλος, και που λέει: Παραμύθιασέ με... πες μου πολλά, 
πές μου κι άλλα. Πες μου φούμαρα, εντυπωσίασέ με. 
Πές μου πολλά παραμύθια, αλλά τέτοια που να μην τα 
■καταλαβαίνω σαν τέτοια.

Λεφτά θα πάρεις από μένα και πρέπει να με κάνεις να 
τα δώσω με καρδιά.

Και πάνω κει αρχίζουν τα τραγικά σενάρια καθημε­
ρινής τρέλλας.

Όπου αν μιλήσεις απλά και καθαρά, με λίγα λόγια 
ζουμερά, δουλειά δεν κάνει. Όπου αν αρχίσεις το πα­
ραμύθι, και το εντυπωσιακό μπλα μπλά, για θέματα α- 
πλο Γκά να δεις που το παιδί θα γλαρώσει μάτι, θα γλύ 
ψει τα χείλια και θα παρακολουθεί παράσταση. Κι αν 
το παίξεις και καλλιτέχνης, που δεν μπορεί το δικό του 
το μυαλό να σε συλλάβει, τότε να δεις εντυπωσιασμός. 
Τότε να δεις απόλυτη παραδοχή κι αν επί πλέον το παί­
ξεις και σκληρός, «έτσι είναι αγαπητέ μου, αν μπορείτε 
κάντε το, αν δεν σας παίρνει πηγαίνετε κάπου για φθη 
νότερα. Εγώ δεν...

Και να δεις που μπορεί. Αλλά έπρεπε εσύ να το πεις. 
Να το εντοπίσεις.

Να δημιουργήσεις τον χώρο αυτών που «μπορούν» 
για να μπει ο’τύπος θριαμβευτικά. Έτσι που λέτε. Το 
τραβάει η ψυχή μας το παραμύθιασμα. Το απαιτούμε 
από τους άλλους, σ’ όλους τους τομείς. Ακόμα και στα 
ερωτικά μας. Μάλλον, κυρίως στα ερωτικά μας. Είπε 
ποτέ απλά άνδρας σε γυναίκα, «ξέρεις, μ’ αρέσεις» και 
να δει το φως του; Ουδέποτε. Ενώ κάτι τύποι που έ­
χουν πιάσει το νόημα, αρχίζουν με κάτι βαρύγδουπα: 
Είσαι η ζωή μου, η αναπνοή μου... ή χωρίς εσένα τί να 
κάνω, δεν υπάρχουν περιθώρια να ζήσω... κλπ., και 
βλέπεις την πιτσιρίκα να ψαρωνει. Την πιτσιρίκα, που 
με γνωριμία δύο ημερών, παραμυθιάζεται ότι πλέον 
χωρίς αυτήν σου είναι αδύνατο να ζήσεις. Νάναι τόσο 
χαζή, ή να πάμε στην άλλη όχθη, της καταπίεσης. Της 
επιβολής αυτού που εκείνη θέλει. Του να σου υπαγο­
ρεύει αυτή τα λόγια, τις κινήσεις και τους τρόπους. 
Του να σου επιβάλλει ένα ρόλο, που την ευχαριστεί, 
κάτι σαν τους γελωτοποιούς των παλατιών...

Μήπως όλη αυτή η κατάσταση, στηρίζεται σε μιά 
μεγάλη σαδιστική τάση που συνεχώς αναπτύσσεται 
και εκμηδενίζει τις ανθρώπινες σχέσεις. Μήπως είναι έ­
νας από τους χειρότερους τρόπους επιβολής πάνω σε 
μιά προσωπικότητα, με αντάλλαγμα μιά δουλειά, ή έ­
να σώμα για ερωτικές περιπτύξεις;

Πάντα με μπέρδευαν τα θέματα με δύο απόψεις...

Κατεβαίνω στην πλατεία. Η ώρα είναι περίπου δέκα και κάτι. Δεν πεινώ, 
ούτε διψώ ιδιαίτερα, νοιώθω απλά κουρασμένος.

— Παρακαλώ, μιά μπύρα μικρή.
— Δεν σερβίρουμε κύριε μικρή μπύρα.
— Και γιατί παρακαλώ;
— Διότι δεν μας συμφέρει. p
— Και συμφέρει εμένα, να πληρώσω μεγάλη και να πιώ μικρή;
— Δεν ξέρω κύριε, πάντως εμείς δεν ηρβίρουμε.
Δεν πήρα τίποτα. Κάθησα εκεί, κουρασμένος, λυπημένος, νοιώθωντας 

στους ώμους μου το τρομακτικό βάρος του να πρέπει να πλουτίσουν όλοι 
από μένα, και από τους σαν εμένα, ένοιωθα αδικημένος, απροστάτευτος, 
(μηνύσεις δεν θέλω να κάνω, αλλά δεν θέλω και να μ’ εκμεταλλεύονται) την 
μπύρα μου θα την πλήρωνα σε τιμή που περιείχε αρκετό κέρδος για τους 
επιχειρηματίες... Τελικά τί στο διάολο φταίει και φτάσαμε σ’ αυτό το ση­
μείο; Γιατί θα πρέπει να επικρέμεται πάνω από τα κεφάλια μας η δαμόκλειος 
σπάθη της τιμωρίας για νά είμαστε απλά ευπρεπείς και συνεπείς με τις υπο­
χρεώσεις μας;

ΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΤΩΝ ΗΝΩΜ ΕΘΝΩΝ
«...είχαμε τότε κι ένα αυτοκίνητο, μοναδικό για την επιχείρησή μας και 

μοναδικό παγκοσμίως. Από πλευράς στυλ. Διότι, το αυτοκίνητο αυτό ήταν 
κατασκευασμένο από διάφορα μέρη διαφορετικών αυτοκινήτων. Δηλαδή 
ήτανε ένα ανακάτωμα από Βόλκσβάγκεν, Πεζώ, Σιτροέν, και ό,τι άλλο βάζει 
ο νούς...

θυμάμαι, το πιό μακρινό ταξίδι της εποχής ήτανε στην Κνωσό. Το τί 
προετοιμασία γινόταν γΓ αυτό το δύσκολο μακρυνό ταξίδι, δεν περιγρά- 
φεται... έλεγχος φρένων, στερέωση των πορτών (δηλαδή τις δέναμε με σκοι 
κιά...) γενικό σέρβις το λέγαμε... Ξέρετε, τα φρένα μας δούλευαν εντελώς 
προσωπικά. Δηλαδή μέχρι να πάρουν απόφαση να λειτουργήσουν, έπρεπε 
να πατάς το πεντάλ από την πλατεία Ελευθερίας για να καταφέρει να στα­
ματήσει το αμάξι, επιμένετε να τ’ ονομάζουμε αμάξι έ;, στην Πλατεία των 
Λιονταριών...

Μια φορά θυμάμαι, είδα στα τρακόσια μέτρα ένα κοπάδι, πηγαίνοντας 
για Κνωσό. Φρένο εγώ, πού να σταματήσει όμως... Τα κατάφερε αφού πα­
ρέσυρε μερικά πρόβατα, και ίσα ίσα για να με προλάβει ο βοσκός και να 
βγάλει μιά μαχαίρα δυό μέτρα...».

Αναμνήσεις από τα πρώτα βήματα μιάς προσπάθειας, που σήμερα βρί­
σκεται στην πλήρη της πραγματοποίηση. Μιάς επιχείρησης, που εξελίχθηκε 
σε πρότυπη για το είδος της. Που μέσα στον στόλο των αυ­
τοκινήτων, κρατάει την φωτογραφία του Αυτοκινήτου των Ηνωμένων 
Εθνών, έτσι σαν φόρο τιμής στα πρώτα δύσκολα βήματα, στα πρώτα ό­
νειρα...

Από την ιστορία της Βαθυπέτρου Α.Ε.

Πάντα ο γάμος μου δημιουργούσε προβλήματα. Ό­
χι, όχι, δεν είμαι παντρεμένος. Κι αυτό βέβαια είναι ένα 
πρόβλημα, αλλά για τους άλλους, που ψάχνουν το για­
τί... Τέλος πάντων. Το πρόβλημα είναι ότι πάνω που 
στρώνεις μιά παρέα ωραία και συμπαγή με ανθρώπους 
θαυμάσιους, πέφτει η πανούκλα και όλα αλλάζουν.

Ή πάνω που λες... τί γυναίκα, υπέροχη για σύντρο­
φος, τσουπ εμφανίζεται κάποιος σύζυγος που ήτο 
κρυμμένος σκοπίμως ή ασκόπως και... χαίρετε.

Τέτοια που λέτε.
Το τελευταίο πρόβλημα που μου δημιούργησε ο γά­

μος, είναι ότι με άφησε χωρίς γραμματέα. Και θα μου 
πείτε από το ύψος της μεγαλοθυμίας σας: — Σιγά το 
πρόβλημα. Χαθήκαν τα κορίτσια που θα μπορούσαν 
να εργασθούν σαν γραμματείς σε μιά διαφημιστική ε­
πιχείρηση;

— Αχ αγαπητοί μου, το τί τράβηξα ούτε στον εχθρό 
μου...

Διότι, σήμερα εποχή που η γυναίκα διεκδικεί δικαι­
ώματα πολλά, επικαλούμενη συνεχώς έννοιες όπως «κα 
ταπίεση», ισότητα, απελευθέρωση, ισονομία... εγώ αν­
τιμετώπισα πρόβλημα να βρω μαζεμένα σ' ένα κορίτσι 
απλά χαρακτηριστικά. Καλή εμφάνιση, ευγένεια, εξυ­
πνάδα, άνεση, χιούμορ, εργατικότητα, υπευθυνότητα 
και μερικές τυπικές και ανώδυνες γνώσεις.

Αντιμετώπισα; Άκομψη εμφάνιση, έλλειψη χαμόγε­
λου, φλυαρία αφόρητη ή βαρειά σιωπή, βάψιμο αλά 
Καμπαρέ, μαγκιά, ενικό, ανορθογραφία, και πολλά άλ­
λα... Και απογοητεύτηκα. Πολύ. Γιατί τη γυναίκα την 
τοποθετώ ψηλά. Και φωνάζω μαζί της για την θέση 
της στην κοινωνία. Αλλά με τί προ'υ'ποθέσεις...

Μ' αυτές: Κορίτσια, λυπούμαι, αλλά δεν...

Περπατώ προς εκεί με γυμνά πόδια στην πρωινή δροσούλα των αγρών. 
Τα πουλάκια τραγουδούν στα δένδρα, στη σιωπηλή κοιλάδα, τα ποταμά­
κια ονειρεύονται. Έχω ελευθερωθεί από το Μπετόν και το σίδηρο, από 

την τεχνική και το στρές — μιά για πάντα.

ΜΕΡΙΚΕΣ ΑΠΛΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ
Απαντήστε μ' ένα ναι ή μ' ένα όχι στις παρακάτω ερωτήσεις. Παρακαλώ, 

να είστε ειλικρινείς.
1. Ο άνδρας είναι απόλυτα υπεύθυνος για την προσωπική του συντήρηση 

και επί πλέον γιά τη συντήρηση των μελών της οικογένειας του;
2. Ο άνδρας μεγαλώνει και γαλουχείται από μιά γυναίκα, την μητέρα του;
3. Ο άνδρας σχεδόν πάντα έχει δίπλα του μιά γυναίκα, φίλη, σύζυγο, ερω 

μένη, συνάδελφο, δεχόμενος επιδράσεις απ’ αυτήν;
4. Για τον άνδρα, υπάρχουν μοντέλλα — δημιουργημένα από γυναίκες — 

που τον θέλουν ψηλό, δυνατό, όμορφο, επιτυχημένο, πλούσιο, νέο και 
σπουδαίο εραστή;

5. Ένας άνδρας ανεπάγγελτος, αντιμετωπίζει την ίδια αντιπάθεια με μιά 
γυναίκα ανεπάγγελτη;

6. Ένας άνδρας που κλαίει επειδή πονάει το στομάχι του, θεωρείται ανόη- 
τ°ζ;

7. Ένας άνδρας που βάφει τα μαλλιά του ή χρησιμοποιεί καλλυντικά ή κά 
νει περμανάντ, ή φοράει ας πούμε κόκκινο σακκάκι, θεωρείται ελαφρός;

8. Ένας άνδρας που δεν θέλει να παντρευτεί θεωρείται ανίκανος, ανεύθυ- 
θυνος ή παράλογος;

9. Ένας άντρας, που πρόθυμα ανταλλάσσει την δουλειά του έξω, με τις 
δουλειές του νοικοκυριού, αντιμετωπίζεται με περιφρόνηση;

Κάτι μέσα μου μου λέει, ότι από τις απόλυτα ειλικρινείς απαντήσεις θα 
βγει ότι και οι άνδρες είναι καταπιεσμένοι. (Για να μην πούμε, κυρίως αυ­
τοί...).

Όλοι διαφημίζονται:
Διαβάζω σε χρωματιστό χάρτινο αυτοκόλλητο τοποθετημένο σε κοινής 

χρήσεως καθρέφτη, του κέντρου: «Ο Χριστός είναι η μόνη ελπίδα».
Χριστιανικές Ομάδες μαθητών.

Ωραίο πράγμα η διαφήμιση. Η σωστή. Που με λίγα λόγια, ή με καίριες 
εικόνες, δίνει πλήρες νόημα, άλλοτε με χιούμορ, άλλοτε με πονηριά, με κομ 
ψότητα, με τρυφερότητα, με ένταση... με,„ με...

Πάρτε μερικά παραδείγματα από πετυχημένα σλόγκαν.
Για αρώματα

«για τη γυναίκα που δεν χρειάζεται ν’ αποδείξει τίποτα...»
«για να είσθε η ωραία της ημέρας...»
«για τον άνδρα που δεν χρειάζεται να προσπαθήσει πολύ...»
«τα συναισθήματα που δημιουργεί, φτάνουν τα όρια του πάθους»

Για εσσώρουχα
«έχουμε τα «μέσα» στη γυναικεία κομψότητα
«η πιό στενή επαφή με την ποιότητα»
«η απόλυτη θηλυκότητα δεν ανέχεται ραφές» διφορούμενο, έ;

Για παπούτσια
«επειδή κάποιος άνδρας θα πέσει στα πόδια σας...»
«αν δεν μπορείτε να τ’ αγοράσετε, κόψτε τα να τα βλέπετε...»

Για άρωμα
qoi Γαλλίδες το φορούν γυμνές...»

Για καλλυντικά /
«μετά τα σαράντα δεν φτάνουν οι ωραίες υποσχέσεις...»
«υπήρχε απαίτηση να δημιουργηθούν...»

Και για μηχανήματα ήχου
«ο καλύτερος ήχος βγαίνει από την έρευνα...» 
«γεμίζει το χώρο με ήχο, όχι με ηχεία...».

Λένε:
«τα ψηλά τακούνια εφευρέθηκαν από μια γυναίκα που είχε βαρεθεί να 

την φιλούν στο μέτωπο».

Πήρα από κάποιον (ας τον διατηρήσω ανώνυμο) το 
παρακάτω. Επειδή το βρίσκω ενδιαφέρον, σα ςτο μετα­
φέρω:
«στη ζωή μου μπλοκαρισμένος 
στο δρόμο εκτεθειμένος
στο κρεββάτι μου επιτηρούμενος 
στη δουλειά μου αδικημένος 
στις απόψεις μου κατευθυνόμενος 
στις σχέσεις μου αποτελματωμένος
στο φαγητό μου αφύσικος
στο ντύσιμό μου χρησιμοποιημένος
στο γέλιο μου νευρωτικός 
στο τραγούδι μου λυπημένος 
στο περπάτημά μου σκυφτός
στο κρασί μου θολωμένος
στο τηλέφωνό μου παρακολουθούμενος
στο μέλλον μου αβέβαιος 
στο παρελθόν μου ένοχος 
στο άπειρο μόνος

παρ’ όλα αυτά...».
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Δεύτερη γλώσσα πρόσθετο προ 
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ κεντομηχανή 
μάρκας MARKOUS με 9 
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σταση. Πληροφ. τηλ. 
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καινούργια 
κεντρικά γραφεία. Πληροφ. τη

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καινούργια 
κεντρικά γραφεία. Πληροφ. τη
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ροφ. από 2—6 μ.μ. στο τηλ.

τεράστια 
νο για
241131.

(Π76)

ΠΑΡΑΔΙΝΩ μαθήματα γραμμι 
κού και ελευθέρου σχεδίου και 
Ιταλικής γλώσσας. Τηλ. 224324 
ώρες 2—8

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίδα για να 
φροντίζει δύο παιδιά ηλικίας 4 
και 6 χρονών. Απαραίτητη προ 
υπόθεση διαμονή στο σπίτι. Μι

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγήτρια ή κα­
θηγητής Αγγλικής γλώσας για 
να διδάξει σε φροντιστήριο εν

παραδίδει 
σε αρχά 
και σε ε 
Τηλ. κά 
(10.00—

521 —284598. 
(Ε515)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι Ιου ορό 
φου ανατολικό Λ. Καστρινάκη 
—Ακαδημία στον παλιό Γαλ 
λαξία. Τηλ. 285298.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 καταστή 
(Ιατα στην Ζωοδόχου Πηγής 
87 Πόρος 80 και 40 τ.μ. αντί 
στοιχα καινούργια με χώρο για

τός Ηρακλείου 
Τηλ 223663.

(Ζ280)

11.
(Ζ331)

λέφ. 282843. 
(Ε553)

(Ε525)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
380 τ.μ. με 120

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει να προσέ 
χει παιδιά, από 40 ημερών μέ 
χρι 1,5 έτους, από 8 π.μ. μέχρι 
3 μ.μ. Πληροφ. τηλ. 236962

—284751 —289257.
(Ε541)

ματιών πολυτελούς 
Τηλ. 282363.

(Ε517)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ
τα 2 δωματίων στη

πάρκιγκ, ισόγεια., 
λέφ. 220444.

(Ε.548)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

λέφ. 282083. 
(Ε466)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο για 
εργαζόμενο. Τηλ. 282870.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Α' όροφος 8 
πί της οδού Μάρκου Μουσού 
ρου αρ. 4 κατάλληλος για γρα 
φεία ή οιανδήποτε επαγγελματι 
κή στέγη. Πληροφ. τηλ. 283

Πληροφ. τηλ. 225786. 
(Δ996)

Πληροφ. τηλ. 241440. 
(Ζ330)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Νηπιαγωγός 
ως συνεταίρος για την ί 
δρυση Παιδικού σταθμού 
Πληροφ. τηλ. 223371 α 
πό 14.00—17.00.

νίιου τηλ. 282160 
(Ε552)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
λιακό περιφέρεια 
νι για σαιζόν ή

1—6 
παρα

ρινού Κρόνου Πόρος. 
221378.

(Ε550)

Παπαναστασίου 
283583.

(Ε516)

γευματινές ώρες. 
(Π103)

σθός ικανοποιητικός.
224739 8—1 π.μ.

(Ζ297)

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟ!»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φή 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές. 
Εμπρισμοΰς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για. Μοιχείες. Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, Λα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων Τηλ 
221907 κοι 235279.

TECNICO
Έπιπλα και μέσα 

Οργάνωσης Γραφείου

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα 22— 
30 ετών. Προ'υ'πηρεσϊα 
στις πωλήσεις, γραμματι­
κές γνώσεις και γνώσεις 
λογιστικής, θα ληφθούν 
υπ’ όψη. Τηλεφωνήσετε: 
235811 εργάσιμες ώρες.

Η ΕΤΑΙΡΙΑ φΕΡΑΡΙ ΙΤΑ 
ΛΙΑΣ, ΖΗΤΕΙ Ντήλερς α­
πό όλη την Κρήτη για 
την προώθηση σιδηρό- 
πρεσσας ατμού. Νέα επο­
χή για την νοικοκυρά. 
Πληρ. τηλ. 01)9927208.

1—6 
διαμέρισμα

1—5 
κατάστημα 

μ. πατάρι κα

1—6 
διαμέρισμα 
βίλλα ΜΑ-

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει σπίτι της 
χυτά και ενώσεις τραντέδων.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι οδός Σινά αρ. 15 έναντι θε

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα ε 
πί της Δριμυτινού Πληροφ. τηλ 
242304.

176 τηλέφ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 55 τ.μ 
σε νεόδμητη πολυκατοικία εις 
την οδό Σμπώκου (Τρία Πεύ 
κα). Πληροφ. τηλ. 283037 απο

ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ 
(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν) 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)κ0ς

Τηλ.223977 — 235667
(Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα —ε­
νοικιασμένη με κεντρική θέρμα 
νσΠ ρετιρέ—φωτεινή και άνε

Πεπειραμένων τεχνικών ειδικότητας τορναδόρου, φρε- 
ζαδόρου και εφαρμοστού (καλουπατζήδες).

Μόνιμος απασχόλησις, εργασία πενθήμερη εβδομαδιαίως.

Πληροφορίες στα γραφεία της ΒΙΟΣφΟΤ Α.Ε. στην Βιο­
μηχανική Περιοχή. Τηλ. 224347 αρμόδιος κ. I. Ευσταθιά- 
δης.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Αναψο 
κτήριο —Τοστ και Σουβλάκι, 
πλησίον πρακτορείου Χανιών 
Πόρτας. Πληροφ. τηλ. 224728

ζηλευτή βεράντα μό 
μερακλήδες. Τηλέφ.

.'ΎΔΛΚΠΗ® - Γ, irmATXMKH»

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης ειδικευμέ 
νος αλουμινοκατασκευαστής.

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ γερμανικής φι 
λολογϊας με πενταετή μετεκ­
παίδευση στη Γερμανία και

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ί
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ I

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

", ''''' '·. ' λ ■ '':Μ

■ΖΗΤΕΙΤΑΙ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

τη με μεγάλο μπάνιο και μεγά 
λη κουζίνα —με ησυχία και 

προ πάντων με μια

ότι οι μαθητές μας είναι πλήρως

ΟΣ!!!
ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ

Ο ΜΑΚΗΣ
Βιαννου 9 (πλ. Κορνάρου)
Βολβέ τζαμί ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Κ 244.298
ΓΙΑ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ ΑΚΟΜΑ
ΜΕ ΤΟ ΠΑΛΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Παρακαλεί όλους που έχουν παλιές μηχανές, ή 

εξαρτήματα, στο κατάστημά της, να τα παραλά­

βουν εντός 10 ημερών, διότι μετά θα δοθούν ως 

άχρηστα και δεν θα φέρει ουδεμία ευθύνη.

ΠΑΥΛΟΣ
Πολιτ.

ΤΡίΧΑΚΗΣ
Μηχανικός

Η ΒΙΟΣΦΟΤ Α.Ε.
ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΛΗΨΗ:

Στο ωραιότερο Προάστειο του Ηρακλείου 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

παρά ιδιώτου Διαμέρισμα Ρετιρέ, γωνιακό, πολύ > 
τελούς κατασκευής σε τιμή λογική. ;!

— Μεσίτες αποκλείονται. -1
— (Μόνο σοβαρές προτάσεις). <;
Πληροφορίες τηλέφωνο: 220-444. !'

ΠΟΛΟΥΝΤΑί ύιαίΜΑρΙομϋπτο
<οτσσν·ήΜατα - Γραφείο

Πληροφορίες Πλατ. Ελευθερίας 7 
Τηλ, 989296 - «3511»

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ 

σε αναγειρόμενες κεντρικές πολυκατοικίες 
κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο 

Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ) 
ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
25ης Αύγουστου 76—78 — Τηλ. 283479

Η Τεχνική Εταιρία

Αφοί ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗ Ο.Ε.Ε.

Οικόπεδο για αντιπαροχή 

εντός ή εκτός τειχών.

Δεκτές προς συζήτησιν, μόνο σοβαρές προτάσεις.

Πληροφ. τηλ. 223977 — 282101

ΠΡΟΣΟΧΗ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερίσματα σ£ πολυκατοικία λούξ κατασκευ­
ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν 
Μασταμπά, ανάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα· 
σία καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. 
Έβανς 69, γ' όροφος, τηλ. 235-612.

Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ 

Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550 

Γραφείον: X” Μιχάλη Γιάνναρη Ί 

(Πλατεία Δασκαλογιάννη)

ε-

ΑΓΓΛΙΚΑ —ΓΑΛΛΙΚΑ μαθή 
ματα για όσους θέλουν να βελ 
τιώσουν τις γνώσεις των. Καθη 
γήτρια πεπειραμένη. Δυναμική 
μέθοδος για όλες τις ηλικίες. 
Τιμή χαμηλή. Τηλεφωνήσατε 
στο 225032 Μόνικα.

(Δ991) 1—10
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ επισκευ­
ές υδραυλικών εγκαταστάσεων 
Διαθέτομε άπαντα τα ανταλλα 
κτικά καζανακιών χ.π και εντοι 
χισμένα, ηλεκτρικές αντλί­
ες νερού. Ξεβουλώματα αποχε 
τεύσεων με τα πλέον σύγχρο 
να μηχανήματα δίχως σκαψίμα 
τα τηλ. 221768.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
στην γέφυρα της ΠαντάναΟΐτας 
από 2 κύρια δωμάτια και λοι­
πών βοηθ. χοίρων Πληροφ. τη 
λέφ. 821593.

(Ε544) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο στο 
Κομμένο Μπεντένι ενοίκιο χα 
μηλό. Τηλ. 289892.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα εξοπλισμένα δια την σαι­
ζόν VILLES TONYA εις οΓύ 
βες. Τηλ. 224801.

(Ε546) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χώρος 250 τ. 
μ. για οιανδήποτε επαγγελματι 
κή στέγη με βοηθ. χώρους πά 
ργκιγκ και τηλέφωνο σε κεν 
τρικότατο δρόμο εκτός Ηρα- 
κλεοίυ. Πληροφ. τηλ. 280215.

τών με προϋπηρεσία σε οικοδο 
μικές εργασίες. Πληροφ. τηλ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο να εργαστεί 
εις τον έλεγχο εισιτηρίων και 
εις την αλλαγή διαφημιστικών 
ταμπλώ του κιν)φου ΚΡΟΝΟΥ 
Απαραίτητη προϋπόθεση να εί 
ναι κάτοχος μεταφορικού μέ­
σου. Δύναται να εργαστεί και 
φοιτητής. Πληροφ. τηλ. 283075

(Ζ335) 1^1
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα υπάλληλος 
για ανθοπωλείο. Τηλ. 280969 
και 0897-41315.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα λουξ 2 
δωματίων Β' ορόφου επί της 
Λ. Ακαδημίας με πάρκιγκ και 
Παιδική Χαρά. Τηλ. 281177 ή 
285004.

(Π44) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μοτοσυκλέττες 
SUZUKI (185—200 και 250 
κυβ. βκατ.) καινούργιες ταξινο 
μισμένες λόγω άλλης ασχολΐ 
ας. Τηλ. 242848.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας 
«ανδρικό» κομωτήριο σύγχρο­
νο, σε κεντρικό μέρος του Η 
ρακλείου. Πελατεία εξασφαλι­
σμένη. Τιμή πωλήσεως 600.000 
μετρητά. Πληροφ. τηλ 224571

(Π24) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα από 
300 μέτρα μέχρι 4 στρέμματα 
στη Μέσα Αλικαρνασσό. Πλη 
ροφ. τηλ. 286071 —284153 — 
233131.

(Π85) 1—6
ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις θέση 
Τζιρίτ Με'ι'ντάνι από 200 έως 
1000 τ.μ. 100 μέτρα πιό πάνω 
απρ τη γέφυρα της Εθνικής ο 
δού„ Στο συνοικισμό Γεωργίου 
Ζερβάκη Αγροφύλακα από τον 
ίδιο. Επίσης ανταλλάσσει και 
πουλά σπίτι Ιωάννου Πολυξί 
γκη 16 Παλαιό Ατσαλένιο με 
σπίτι στην Αθήνα. Προτιμά πε 
ριφέρεια Αν. Αττικής. Πλη­
ροφ. επί της οδού Αγ. Ειρήνης 
Χρυσοβαλάντου.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Fiat 
127 AMICO με αγροτ. άδεφ 
σε άριστη κατάσταση. Πληρ0(1 
τηλ. 235657 πρωινές όιρες 

(Π80) ’
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3 
ματιών 70 τ.μ. στην οδό Σγο,. 
ρομαλίνης 2 (δίπλα Ακαδημί 
ας) στην τιμή των 2.500.000 
Πληροφ. τηλ. 241041.

(Π972) 1_15
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές του £ 
παγγελματικού Συν)σμού 
νο>ς» (πούλμαν με Θέση οδη- 
γού). Πληροφ. τηλ. 231078.

πείρα διδασκαλίας 
μαθήματα γερμανικής 
ριους, προχωρημένους 
παγγελματικά γκρούπ. 
θε Τρίτη και Πέμπτη 
12.00) 751730.

(Δ997)

ΝΤΤΠίΚΤΙΒλ 
(βίδικευμιίνοί} 

Tpuwiie Έραινα» 
«διεονπ:

Έρευνα ι, Π αρακολο υθήσεις
Κλοσσί, Διαζύγια, Μοιχείοι.

θέματα ρίνσγενειοκά, «Ikw» 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτβ 
γραφή σεις. Πλή ρη ς ήλεκτρονι- 
κώς έξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
υϋθεια. 'Αμοιβή τελευταία

Τηλ. 141922—243269 Πλ. Κο 
μνάροο S7—άδός 1863 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράίλιιο»—Κρήτης.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικί­
α 2 κυρίων δωματίων, κουζίνα 
λουτρό και αυλή. Πληροφ. τηλ 
286789—289751.

(Ε551) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
κεντρικό 35 τ.μ. με 15 τ.μ. πα

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ βίλλα επιπλω 
μένη στη περιοχή Αγ. Νικολά 
ου σε απόσταση ενός χλμ. από 
τη θάλασσα. Τηλ. (0841)22685 
4 μ.μ.—11 μ.μ.

(Ε519) 1-5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
3άρι β' όροφος διαμπερές οδός 
Δρακοντοπούλου 21 (πίσω από 
το Εργατικό Κέντρο). Πληροφ. 
τηλ. 0891-31294 ή α’ όροφο.

(Ε536)

3άρι μετά λοιπών βοηθ. χώρων 
πρώτου ορόφου και επί της ο 
δού Σαββαθιανών αρ. 15 (πε 
ριοχή Αγ. Τριάδος). Πληροφ. 
τηλ. 282166.

(Ε537) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Λεωφ. 
Εθνικής Αντιστάσεως 14 2 δια 
μερίσματα 2άρια, 2 καταστήμα 
τα ισόγεια 40 τ.μ το καθένα και 
ένα υπόγειο 250 τ.μ. Πληροφ. 
τηλ. 235867. 9—2 μ.μ.

(Ε526) 1—3
ΕΝΟΙΚΑΖΟΝΤΑΙ παρά την 
Πλ. Αγ. Μηνά διαμέρισμα 3 
δωματίων, κι ρετιρέ πέντε δω

RIE κοντά στη θάλασσα πλή 
ρως εξοπλισμένα στη διακλάδω 
ση Γουβών (στάση Ανθόκη­
πος). Ενοικιάζομαι και για λο 
γαριασμό τουριστικών γραφεί­
ων Τηλ. 285235 —281015.

(Ε325) 1-20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
παραθαλάσσιο διαμέρισμα ανε 
ξάρτη,το εις θέση Πλατανέ Ρε 
θύμνης πλησίον ξενοδοχείου 
Ρίθυμνα. Πληροφ. τηλ. 225474

ΚΥΡΙΟΙ ευπαρουσίαστοι οικο­
νομικά ευκατάστατοι νεαροί, 
σοβαροί, επιθυμούν γνωριμία 
με νέες για σοβαρό σκοπό ηλι 
κία από 22—27 ετών. Γράψετε 
μας για τον κ. Κ. Γιακουμάκη 
POST RESTANT ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι στην οδό Πάροδος Πολυξύ 
γκη 15. Πληροφ. τηλ. 233605.

(Ε539) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 130 
τ.μ. στην Χρυσοστόμου 3 (Πλ. 
Κύπρου). Πληροφ. τηλ. 285807

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωματίων σε νεόδμητη μι 
κροπολυκατοικία χωρίς κοινό­
χρηστα (οδός Κυταίου 15) πά 
ροδος 62 Μαρτύρων. Πληροφ. 
τηλ. 286656.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι εις α' ό 
ροφο με κεντρική θέρμανση· πα 
ρακάτω ΟΤΕ οδ. Μ. Αυγέρη 7 
τηλ. 220454.

(Ε524) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
εκ δύο δωματίων, κουζίνας, 
λουτρού, βεράντα με υαλοπίνα 
κες αυλή επ ίτης Λεωφ. Τίτου 
Γεωργιάδου πάροδος Ισιδώρου 
21 Ανάληψη. Τηλ. 287464.

τάλληλο για κέντρο ή βιοτεχνί 
α, έναντι Κολυμβητηρίου περιο 
χή ΛΙΝΤΟ. Πληροφ. τηλ. 281 
177 ή 285004.

(Ε487) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια 

για κοπέλες, φοιτητές εντός 
πόλεως τηλ. 288237.

(Ε514) 1—20

ΠΑΡΑ Εταιρείας διανομών τρο 
φίμων —Ποτών —Χυμών ΖΗ 
ΤΕΙΤΑΙ νέος έχων άδεια οδη 
γήσεως αυτοκινήτου και σχετι 
κές γνώσεις επί των πωλήσε 
ων. Πληροφ. τηλ. 242418.

(Ζ327) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι και νέες 
για γραφείο ενοικιάσεως αυτό 
κινήτων. Απαραίτητα προσόν­
τα δίπλωμα οδηγήσεως και ξέ 
νες γλώσσες. Τηλ. 761143.

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Ντήλλερ —Μά 
νατζερ καθώς πώληταί και πω 
λήτριαι για προΤόντα ευρείας 
καταναλώσεως. Υψηλαί αποδο 
χαί. Τηλ. 221025 από 9—5 μ.μ.

JZHTEITAI σκελετός οικοδο 
μής εντός ή εκτός σχεδίου περί 
που από 90—110 τ.μ. επιφάνεια 
Τηλ. 242119 —288774.

(Ζ329) 1-4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ χειριστής για τσα 
πάκι μισθός 50.000 δρχ. και ά 
νω. Τηλ. 0894-22140 —22220

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένη γαζώ 
τρία να εργάζεται στο σπίτι 
(φασόν) και να διαθέτει κοπτο 
ράφτη. Πληροφ. Παρασκευο- 
πούλου 117 Πλ. Παναγίτσας 
Μασταμπά και τηλ. 235972.

καίριας Άγ. Νικόλαος. 
Οικόπεδο παραλιακό 17 στρέμ. 
ευκαιρία στο Σείσι τιμή 400.000 
το στρέμμα.
Εστιατόριο - πιτσαρία υπερευ 
καίρια. Εισπράξεις 70.000 ημε 
ρησίως σε τουριστική περιοχή 
ΟΙδΚΟΤΕΚσε κεντρικότατο ση 
μείο ανθούσα επιχείρηση. Ευ­
καιρία. Κέρδη εξασφαλισμένα. 
Σφαιριστήριο - Καφετέρια πρα 
γματική ευκαιρία.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: ξενοδο­
χείο σε κεντρικότατο σημείο 
ευκαιρία.
Εμπορικές και κτηματικές συ 
ναλλαγές Π. ΛΙΝΑΡΙΤΗ και 
Σία Δικαιοσύνης 7 τηλ. 243865

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστημια 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234258.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ — ΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ — ΠΕΚΙΝΟΥ Α 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΣΚΥΛΛ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαγωνής εξωτερικού και δίδε­
ται το ΠΙΕΤΙ ΓΚΡΙ της ννη 
σιότητας τοου κυνοτροφεί- 
ο·υ εξωτερικού. Επίσης θα 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικοϋ, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ — ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίίδευση αναπαρα 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δεΙ 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Γωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόνοια. Τή 
λέφ. 234256. I

 ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της ο- | 
δού 1866 το 75ο)ο ακινή J 
του (δύο συνεχόμενα « 
καταστήματα) συνολικής 5 
εκτάσεως 130 τ.μ. Πλη | 
ροφ. τηλ. 282625. Ζ

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285880 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
Μερσεντές 200 μοντ. 74, ΤΟΥ 
OTA Ε BACK τρίθυρο 79, FI 
AT 128 Μπερλινετα τρίθυρο 
78, DATSUN 120 Υ τετράθυ 
ρο 77, FIAT 124 μοντ. 72, FI 
AT 127 μοντ. 77, Ρενώ 12 1300 
72, DATSIA 1300 μοντ. 73, 
FORD 1700 μοντ. 70, FORD 
CORTIN 1300 70, φορτηγά DA 
TSUN 1200 μισού τόννου 79, 
FIAT 900 κλούβα 77.

«ΞΑΝΑΡΘΕ

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο λιμάνι Χέρσο 
νήσου στην παραλιακή οδό δια 
μέρισμα ετοιμοπαράδοτο 85 τ.μ 
με πρόσοψη στη θάλασσα. Εί 
ναι Ν.Α. και βρίσκεται στον 
2ο όροφο. Γίνονται ευκολίες μέ 
χρι 25ο) ο. Τηλ. 235612.

(Π912) 1—25
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ αγροτεμάχια εις 
περιοχή ΜΑΔΕ Αγ. Πελαγίας’ 
Γίνονται και ευκολίες πληρώ 
μής. Τηλ 221739 και κάθε Σαβ 
βατοκύριακο πληροφ. στην πε 
ριοχή ΜΑΔΕ.

δεκτοί.

επί της

150 & 200 C.C.

ΤΟ ΚΑΑΥΤΕΡΟ SCOOTER»
— οικονομική κατανάλωση
— ή μηΧ^ή είναι στο κέντρο
— ατσαλένιο σωληνωτό σασί

ΠΛΗΡΗΣ ΣΕΙΡΑ 
ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ

ΜΟΤΟΛΑ
Λ. Καλλιρρόης 89 ΑΘΗΝΑ

Αντιπρόσωπος Ηρακλείου 
ΘΕΡΑΠΩΝ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ 

ΙΚΑΡΟΥ 21 — ΤΗΛ. 225070

Λίγο οι δρομοι, λίγο η σηυπτο-
οοτηση, λίγο η έλλειψη προσο­
χής από τους οδηγούς.

αγοράζονται και πωλούνται αυ­
τοκίνητα παντός τύπου - παλαιό
και καινούργια - σε-πολύ χάρη- i
λές τιμές.

συνετειναν στην
αύξηση τών τροχαίων ατυχημά­
των στην πόλη μας.

ΓΓ αυτό κι εμείς δημιουργή­
σαμε ιη σχολή οδηγών Ο ΜΑΚί ίΣ
Γκι να εκπαιδεύουμε τους
ι/ποψήσ,ιους οδηγούς, ώστε παίρ­
νοντας το δίπλωμα να ξέρουμε

κατηρτισμένοι και ενημερωμένοι
για το κυκλοφορικό πρόβλημα
του Ηρακλείου που λέγεται ΧΑ­

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ — ΠΩΛΗΣΗ 
Βυρ“’Ά^·^

Τηλ. 222355
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ από 1 Ιουλί 
ου διαμέρισμα νεόδμητο πολυτε 
λούς κατασκευής με κεντρική 
θέρμανση ηλιοθερμοσίφωνα με 
γύρωθεν κήπο 1 στρέμμα εις πε 
ριοχή Μεσαμπελιές Λ. Αλεξ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα Αλλαν 
τικών - Τυροκομικών - Κατεψυ 
γμένων. Τιμή ευκαιρίας. Προ 
τάσεις σοβαρές. Τηλ. 242296 ο 
δός Αρχιμήδους 29 (κοντά 
στην Ολυμπιακή Δεμάτων).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας 
CITROEN C. SPESIAL εις α 
ρίστη κατάσταση τηλ. 283291 
ώρες ,καταστημάτιον.

(Π79) 1_3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κουνέλια με 
κλούβες. Πληροφ. τηλ. 280907

^GSA

VISA II CLUB
612.000

SPECIAL
955.000

τεράστια πείρα στην 
ποιότητα Citroen

ο αποκλειστικός αντιπρόσωπός Κρητης της UNICO · CITROEN 
Β Ελλάδος & νήσων

° αποκλειστικός αντιπρόσωπός Κρητης της hfAMCO - CITROEN PONY

CITROEN - ΔΑΝΔΑΡΗΣ
ΕΚΘΕΣΗ Λεωφ Ικαρου 30 Τηλ. 223 433 & 24 15 16

πληρης σειρά γνήσιων ανταλλακτικών CITROEN

1 
r
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2 δωμα­
τίων 57 τ.μ. κατασκευής πολυτε 
λής, μόνωση ΜΟΝΥΑΛ κλπ. πε 
ριοχή Γ. Παπανδρέου και Εθν. 
Αντιστάσεως. Πληροφ. τηλ. 28. 
92.68. κ. Ξενάκη.

(Π39) 1—6
ΠΟΑΟΥ^ΤΛΙ κουνέλια ρά­
τσας. Τηλ. 232058.

(Π41) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ προνομιούχο οιψό 
πεδο εις Άνω Φορτέτσα εντός 
ζώνης με πρόσοψη επί ασ<ί>ά>. 
του και θέα απεριόριστη, φως, 
νερή τηλέφωνο εντός του οικο 
πέδου, τιμή λογική. Πληροφ. 
τηλ. 241448.

(Π28) }-15
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο αυτοκίνητα 
MERCEND|iS 508 (κλούβα) 
και MERCENPE§ 608 (καρό 
τσα) μοντέλα 75, 76 σε κμλή 
κατάσταση, αγορασμένα στην 
Γερμανία (από ιδιώτη). Πλη­
ροφ. τηλ. (0894) 22189

(Π57) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο περιοχή 
Αγ. Ειρήνης Χρυσοβαλάντου. 
τηλ. 232058.

(Π40) 1—|0
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ρικόπεβρ στον Μα 
σταμπά εντός σχεδίου ή αντα 
λάσσεται με διαμέρισμα καινού 
ργιορετιρρ. Πληροφ. τηλ. 242 
087 ώρες 1—4 και 8—10. μ.μ.

(Π59) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση εστι 
ατορίου · Πιτσαρίας στο Λιμ. 
Χερσονήσου εν λειτουργία. Πα 
ρακολούθηση δεκτή. Προτά­
σεις μόνο σοβαρές. Πληροφ. 
τηλ. 0897-22517.

(Π993) 1-15
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΟ 
ΝΤΑΙ θαλάσσια ποδήλμτα— 
κανώ και WIND SELFING. 
Πληροφ. τηλ. 285931.

(Π55) 1-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ι.χ. επιβατικό σε 
άριστη κατάσταση τιμή 230.000 
Πληροφ. τηλ. 711326—711298

(Π71) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι στο χωριό 
Άνω Βάθεια με 1500 κορμού 
λες, φυτό με κρεμαστό ψηγιά 
κοντά στον αμαξωτό δρόμο τι 
μή 1.200.000 Πληροφ. τηλ. 
288565 ή (01)3473324.

(Π69) 1-10

STH Χερσόνησο ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
γκαρσονιέρα 30 τ.μ. ετοιμοπα­
ράδοτη. Πληροφ. τηλ. 223977

(Π18) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ποταμίδα στην πε 
ριοχή Αγ. Γεωργίου (Κορακο 
βούνια) 500 μ. από την Εθνική 
οδό. Πληροφ. τηλ. 236407 με 
τά τις 7 μ.μ.

(Π81) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Φολξ 
Βάγκεν σκαραβαίος από πρώτο 
χέρι με πολλά έξτρα τιμή 220. 
000. Τηλ. 225761 —0897-31478.

(Π82) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FORD κλούβα 
1600 CC 80 μοντέλο Γερμανι­
κές προδιαγραφές 35.000 χλμ. 
σε άριστη κατάσταση και 
TOYOTA κλούβα μοντ. 75 Τη 
λέφ. 224323 ώρες καταστημά­
των.

(Π87) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ IX επιβατικό αυτό 
κινητό σε άριστη κατάσταση τι 
μή 270.000 βρχ. επίσης «υτοκί 
νητο ΠΟΝΥ με επαγγελματική 
άδεια μοντ. 1981 τηλ. 280154

(Π99) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραλιακό αγρό­
κτημα 5189 τ.μ, εις θέση Φρού 
δια (Μύλου) Χερσονήσου, ϊϊλη 
ροφ. τηλ. 234863.

(Π100) 1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ελιές 67 ρίζες 
στην Αγ. Ειρήνη (Σπήλιά) με 
δρόμο (δίπλα στην πρώην κλι 
νική Μανταλένιου). Πληροφ. 
τηλ. 231918 Λουκάικης Μιχ.

(Π97) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Σούπερ Μάρκετ 
τροφίμων. Πληροφ τηλ. 288371 

(Π38) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιβατικό CIN- 
TROEN εις αρίστη κατάσταση 
με 34.000 χλμ. 8 ίππων. Πλη 
ροφ. τηλ. 234863.

(Π 101) 1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) οικόπεδα με 
άδεια τριορόφου οικοδομής 2) 
οικόπεδο παραθαλάσσιο δύο 
στρεμμάτων τηλ. 242400 (0821) 
57381.

(Π98) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FORD 
ESCORD G L. αταξινόμιστο 
σε άριστη κατάσταση αμεταχεί 
ριστο. φνηροφ, 8—10 μ.μ. τηλ 
751433 Κ· Αδαμάκη.

(Π102) 1—8
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές Τσιμεν 
τοβιρμηχανίας Κρήτης. Πλη­
ροφ. τηλ. 231078.

(Π74) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ το ήμισυ αστι 
κού λεωφορείου καινούργιου. 
Πληροφ. τηλ. 231078.

(Π73) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο κλούβα 
Μερσεντές σε καλή κατάσταση 
αντί 350.0(10 δρχ. τηλ. 236094

(Π83) 1—6
ΙΙΩΑ0Υ0ιίΤΑΙ στο πρώην ξένο 
δοχείο ΠΑΡΚ: 1) Ένα γωνιαίο 
κατάστημα 70 τ.μ. μαζί και το 
ημιυπόγειο 70 τ.μ. 2) Ένα δεύ 
τερο, δίπλα στο Μαξιμ 40 τ.μ. 
πάνω Κ“ΐ 40 τ.μ. κάτω. Πλη 
ροφ. τηλ. 283134 και 235000.

(Π72) 1—10

Ι
ΙΑΝ TOURS

Πλατ. Αασκαλογιάννη — Τηλ. 289-171

ΦΘΗΝΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ ;

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ - ΡΟΥΜΑΝΙΑ - ΡΩΣΙΑ - ΚΥΠΡΟ ;

ΤΟΥΡΚΙΑ - ΛΟΝΔΙΝΟ - ΠΑΡΙΣΙ

ΙΣΠΑΝΙΑ - ΑΜΕΡΙΚΗ

ΤΡΙΗΜΕΡΟ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ ί;

1) Ρέθυμνο, Χανιά, Σαμαριά, Σφακιά. >

2) 'Αγ. Νικόλαος, Ελούντα, Ιεράπετρα, Ση-

τεία, Βάι. <
3) Σαντορίνη. <;

ΦΟΡΤΗΓΟ ανατρεπόμενο Μερ 
σεντές 16—24 μονοαξονικό ΠΩ 
ΛΕΙΤΑΙ ή ανταλλάσσεται με α 
κινητό τηλ. 224232 από 2—8 
το βράδυ.

(Π86) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 42 τ.μ. 
1ου ορόφου καινούργιο οδός 
Σοφ. Βενιζέλου και Χορτατσών 
έναντι «ΞΕΝΙΑ» Πληροφ. τηλ 
2015264 πρωί και 8062957 βρά 
δυν Αθήνα.

(Π88) 1—10
ΜΠΙΛΙΑΡΔΟ Γαλλικό 2,60 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΡΙΚΙΑΖΕ- 
ΤΑΙ αμεταχείριστο τιμή 140000 
ή 7000 μηνιαίως Εμμ. Καστρι 
νάκη 24 ΚΑΦΕ ΕΛΑΦΙΝΑ 
τηλ- 235005 9 π.μ.—9 μ.μ.

(Π70) 1-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος οικοδο­
μή πολυτελούς κατασκευής ά 
νωθεν οάσεως οδός Κάσσου. 
Πληροφ. Εμμ. Καλογεράκη τη 
λέφ. 283730 και 221812.

(Π69) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κα’ΐ’κι τύπου τρε 
χαντήρι 7,5 μ. καινούργιο με 
μηχανή βόλβο 36 ίππων λόγω 
αναχωρήσεως στο εξωτερικό. 
Τηλ. 0832)91350—91257.

1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 φορτηγά αυ 
τοκίνητα Μερσεντές ανατρεπό 
μένα 22 τόνων έκαστο αταξινό 
μητα σε τιμές λογικές και ευ 
κολίες πληρωμής. Ανταλλάσ­
σονται και με παραλιακές εκτά 
σεις. Τηλ. 222540, 241448 (8— 
2, .5—8) κ. Καλλέργη.

(Π60) 1—9
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο από 250 
τ.μ. μέχρι 750 τ.μ. πάνω σε ά 
σφαλττο στην περιοχή Άγ. I 
ωάννη Χωστό. Επίσης οικόπε 
δο στο Κρέτα Μπητς παραθα 
λάσσιο με 3 προσόψεις από 
250—500 τ.μ. Πληροφ. τηλ. 242 
119—288774.

(Π94) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα 2 στρεμ 
μάτωνμε νερό έναντι ταβέρνας 
Σικλέτου Φοινικιά. Πληροφ. 
τηλ. 284083 —224761 ώρες κα 
ταστημάτων, και 233317 οικίας.

(Π17) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο 2ος όροφος ανε 
γειρόμενης οικοδομής μόνον 
σκελετός κάλυψη 193 τ.μ. ειτί 
της Λ. Ιωνίας στάση Σινάνη. 
Πληροφ. τηλ. 223959 ή 224469 

(Π59) 1—10

20 ΙΟΥΝΙΟΥ

ΟΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

ΠΤΥΧΙΟΥ

ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΤΩΝ

Οι Πτυχιακές εξετάσεις των 
αποφοίτων των Μέσων και Κα 
τωτέρων Ιδιωτικών Σχολών 
Π.Τ. και Ν.Τ. για τις ειδικότη 
τες Μηχίτών, Ηλεκτροτεχνι­
τών·, Ηλεκτρολόγων, Μηχανο 
λόγων και Ηλεκτρονικών, θα 
γίνουν στις 20-6-1983.

Οι κοψήφιοι πρέπει να υπο 
βάλλουν αιτήσεις συμετοχής 
στις Σχολές που έχουν αποφοι 
τήσει μέχρι 10-6-1983.

ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΜΟΤΟΠΟΔΗΑΑΤΗ

Οδηγός μοτοποδηλάτου —ο 
Νίκος Ηρ. ΜαΡκο1ιανωλάκης, 
36 χρόνων, κάτοικος Αρχανών 
— τραυματίσθηκε σοβαρά, ό­
ταν, το μοτοποδήλατο που οδη 
γούσε συγκρούσθηκε στη νέα Ε 
θνική οδό Ηρακλείου — Ρέθυ­
μνου με Ι.Χ. επιβατικό αυτοκί 
νητο.

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΕΒΕΗ

ΘΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙ

ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ

ΤΟ Δ.Σ. τοΰ Εμιτορικοΰ καί 
Βιομηχανικού Εττιμελιτηρίου Η 
ρακίλειον θά σννεβριάισειίΓήζ 
Δευτέρα 30 Μα'ί'ου καί ωρα 7 
τά βράδυ, γιά νά συζητήσει τά 
παρακάτω θέματα:

1 Συζήτηση άνταλλαγή από 
ψεων καί προτάσεις πάνω στό 
διαμορφούμενο νέο φορολογικό 
σύστημα τής χώρας.

2) Συζήτηση και προτάσεις 
πάνω στό προσχέδιο Νόμου γιά 
τούς αστικούς Συνεταιρισμούς

3) Προτάσεις πάνω στις 
ειδικότητες καί τατμήιματα πού 
θά πρέπει νά λειτουργήσουν 
στά ΚΑΤΕΕ, στά πλαίσια άλ 
λαγής τού σχετικού Νόμου.

4) Λοιπές άνακοινωσεις.

ΤΑΒΕΡΝΑ 
«ΤΑ ΔΥΟ ΑΔΕΛΦΙΑ» 

ΘΕΣΗ ΞΕΡΟΠΟΤΑΜΟΣ

Παραπλεύρως Βαγιά — Ηράκλειο

Τηλ. 289051

Ε.Τ.Ε.Κ. Α.Ε.

(
ΑΓΓΛΙΚΑ

Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ j; 

αγγλική ।!
φιλολογίαΤηλ. 280-575 ί;

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Δ)ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνουμε ότι ο Αλέ 
ξανδρος Μαυρουδάκης του Δη 
μητριού και της Αικατερίνης 
που γεννήθηκε στο Ηράκλειο 
και κατοικεί στο Ηράκλειο εζή 
τησε να αλλάξει το επώνυμο 
του σε «Μαυρουδής».

Καλείται όποιος τυχόν έχιει 
αντίρρηση να υποβάλει αυτήν 
στην Νομαρχία μέσα σε δέκα 
πέντε ημέρες από τη δημοσιεύ 
ση της ανακοινώσεως.

Ε.Ν.
Γ. Ψσρουλάκης

ΑΦΟΙ ΑΛΕΦΑΝΤΙΝΟΙ

neo rrrXp0N0 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΜΑΝΟΣ Γ.
♦ΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΧ 

Ιατρός 
Ακτινολόγος 

— Ραδιολόγος
Κάθε μέρα 8—1 

καί 5—8 εκτός Σάββατο 
άπόγευμα, Μπιξανίου 2, 
Πλατ. Κορνάρου ( τέως 
Κλιν. Απόστ. Τίτος - Φα 
κιολάκη). Τηλ. Ιατρείου 
241557, Οικίας 283231. Ι

ΜΙΧ. X. ΛΕΝΙΛΑΚΗΣ ; J 
Χειρουργός— ωρλ) λόγος λ 
Επιμελητής Ωρλ)λόγος ί; 
κλινικής βενιζελεΐου No J> 
σοκομείου τ. εσωτερικός ' 
βοηθός ω.ρ.λ. κλινικής ί 
νοσοκομείου παίδων ΑΓ. ' ι 
ΣΟΦΙΑ. J;

Δέχεται 8—9 π.μ. και 5— ί ’ 
8 μ.μ. Σάββατο 8—1 μ.μ. 
στο ιατρείο του Μ. Μου- ί1 
σούρου 20 (έναντι Πανα J ί 
γίας Σταυροφόρων) τηλ. 
ιατρείου: 244371. ; >

1—25 '!

Σάββατο και Κυριακή

Κουζίνα εκλεκτή.

Δ)νση:
Γ. Βαρδιάμπασης - Μπάμπης Κιαργιας

ΤΕΧΝΙΚΗ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ - ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ - ΒΙΟ ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΡΗΤΗΣ

Γενικός Ισολογισμός 31-12-1982

2η Εταιρική Χρήσις
ΠΑΘΗΤΙΚΟΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

1981 1982 1981 1982

1. ΠΑΓΙΟ

Α. ΑΚΙΝΗΤΑ 1. ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Οικόπεδο
Β. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

1.154.872 1.297.287 Α. ΜΕΤΟΧΙΚΟΝ ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ

Μετοχαί 9.500X1.000
Β. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ

9.500.000 9.500.000
1. Μηχανήματα

Μείον αποσβέσεις
2.933.595

248.442 2.685.153
6.411.372,50

560.747 5.850.625,50
γ Λ, 1. Τακτικόν

2. Έκτακτον
70.000

250.000
270.000

1.900.0002. Αυτοκίνητα
Μείον. αποσβέσεις

2.370.712
405.189 1.965.523

4.066.880,50
939.895 3.126.985,50

320.000 2.170.000

9.820.000 11.670.000
3. Ξυλεία

Μείον αποσβέσεις
2.540.975

658.528 1.882.447
2.636.287
1.438.486 1.197.802 II. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

4. Μεταλλικά ικριώματα 
Μείον αποσβέσεις

1.267.344
114.839 1.152.505

1.280.294
242.545 1.037.749

1. Πιστωταί
2. Ασφαλιστικά Ταμεία
3. Δαπάναι πληρωτέαι
4. φόροι πληρωτέοι
5. Μερίσματα πληρωτέα

26.807
269.685

14.148

355.611
282.527

5. Έπιπλα καιι Σκεύη 
Μείον αποσβέσεις

160.626
27.249 133.377

189.227
62.170 127.057

491.739
570.000 1.372.379

1.327.159
570.000 2.505.297

6. Μηχαναί Γραφείου 
Μείον αποσβέσεις

40.428
5.530 34.898

40.428
1ι1.594 28.834

III. ΚΕΡΔΗ ΚΑΙ ΖΗΜΙΑΙ

•"Ά •
7. Εργαλεία

Μείον αποσβέσεις
364.179
323.502 40.677

472.324
369.810 102.514

Υπόλοιπον εις νέον 41.992 72.154

II. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ
9.049.452 12.768.854

Χρεώσται
III. ΔΙΑΘΕΣΙΜΟ

1.489.730 210.308

Ταμείο 695.139 1.268.289

ΧΡΕΩΣΙΣ

11.234.371 14.247.451

Ανάλυσις Λογαρισμού Αποτελέσματα Χρήσεως

11.234.371 14.247.451

ΠΙΣΤΩΣΙΣ

1. Δαπάναι Χρηματοδοτήσεως 29.357 —
2. Δαπάναιΐ Δημοπρασιών 9.112 — Μικτόν κέρδος εξ3. Αμοιβαί Προσωπικού — 1.468.611 εργολαβιών 3.634.078 8.827.4774. Αμοιβαί τρίτων 501.800
5. Προμήθειαι εγγυητ. επιστολών — 218.443
6. Δαπάναι Διαχειρίσεως 528.173 825.590
7. Αποσβέσεις Χρήσεως 1.783.279 1.841.967
8. Κέρδη Χρήσεως 1.284.457 3.971.066

3.634.078 8.827.477 3.634.078 8.827.477
— = == = = = = = = = · = = == =

Πίναξ Διαθέσεως Κερδών
1. Κέρδη Χρήσεως 1.284.167 3.971.066 1. Τακτικόν αποθεματικόν 70.000 200.000
2. Υπόλοιπον παρελθ. Χρήσεως — 41.992 2. Έκτακτον αποθεματικόν 250.000 1.650.000
3. Πρακύψασα διαφορά φόρου 3. Μέρισμα 570.000 570.000

εισοδήματος παρελθούσης 4. Φόρος Δημοσίου 306.230 1.332.675
χρήσεως £ — 11.672 Ο.Γ.Α. φόρου 45.935 352.165 199.901 1.532.576

5. Υπόλοιπον εις νέον 14.992 72.154

1.284.167 4.024.730 1.284.157 4.024.730
= = = = = = = = = = --------- ------- = == = =

Ο Διευθόνων Σύμβουλος
Ιωάννης Βαμβάτσικος

Ο Γενικός Διευθυντής
Γεωργία Βαμβάτσικου

Ο Λογιστής
Ελένη Μπουνιαλέτου

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Παιδικοί ΣταΘμόζ: 
Νηπιαγωγείο 

Eipiwda
ί; Το πρότυπο Νηπιαγωγείο «Ειρηνούλα» έχον- 
;> τας καθιερώσει τον περιορισμένο αριθμό θέσεων 

κάνει και φέτος τις προεγγραφές του από 18 έως 
30 του Μάη. Οι αιτήσεις θα γίνονται δεχτές κα- ί;

< θημερινά από 9—1 π.μ. στο Νηπιαγωγείο τηλ. > 
<; 236352. ;!

Ι; Για τις εγγραφές που θα γίνουν 1 έως 15 του ;! 
;· Ιούνη θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. <[

1
1) Αξέχαστο τριήμερο

ΣΤΗ ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
Αναχωρήσεις: Τρίτη - Πέμπτη - Κυριακή 

Τιμή κατ’ άτομο Δρχ. 3.900.
2) Σαββατοκύριακο στη ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ

Τιμή κατ’ άτομο Δρχ. 2.900

3) Διήμερη εκδρομή 
ΣΤΟ ΦΑΡΑΓΓΙ ΤΗΣ ΣΑΜΑΡΙΑΣ

Αναχ. 11 Ιουνίου. Τιμή κατ’ άτομο Δρχ. 1900

Πληροφορίες: 
DENNIS TOURS 

25ης Αυγουστου 76—78 Τηλ. 222-666 

( ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 1 
SANCO (1972) Ε.Π.Ε.

]> για καθαριότητα
’Ι ΑΘΗΝΑΣ 18 και ΑΘΑΝΑΣ. ΔΙΑΚΟΥ j
<; (όπισθεν Εργατικού Κέντρου) Ί
<; Τηλ.: 22.11.88 - ΗΡΑΚΛΕΙΟ <

Σήμερα, ένα χαλί διαλεγμένο με το προσωπικό σας ■ 
] > γούστο, δεν αγοράζεται κά&ε μέρα.

Ένας σωστός καθαρισμός, από μιά ειδικευμένη εταιρία ' 
<[ καθαρισμών, θα σας βοηθήσει να το διατηρήσετε καινούρ- ’ 
(J γιο για πολλά χρόνια.
]> Η SANCO, αναλαμβάνει υπεύθυνα τον καθαρισμό των 
]> χαλιών σας.

Η πολυετής πείρα της στο εξωτερικό, τα σύγχρονα μη-
<[ χανήματα και συστήματα καθαρισμού, καθώς και το πεπει- ’ 

ραμένο προσωπικό της, είναι η καλύτερη εγγύηση, για σω- 1 
στή και υπεύθυνη δουλειά. ।

]> — Τηλεφωνήστε μας σήμερα στο 22.11.88 ή περάστε ।
από το Κατάστημά μας και μεις αναλαμβάνουμε την παρα- !

<[ λαβή και παράδοση του χαλιού σας ή αν προτιμάτε, τη φύ- ' 
<[ λοξή του σε ειδικούς χώρους. 1

SANCO: Εμπιστοσύνη και σιγουριά
/ στον σωστό καθαρισμό των χαλιών.

ΚΑΛΑΜΩΤΕΣ !

I
 ΜΠΑΜΠΟΥ ΚΙΝΑΣ

Για να έχετε σκιά - δροσιά το καλοκαίρι.

Κατάλληλες για εξοχικά σπίτια, υπόστεγα και ; 

πάρκιγκ. Διαστάσεις 3X5 μ. και 2,50X4 μ. ;
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΠΙΔΑΚΗΣΟδός 1821 αρ. 75 — Τηλ. 284255 — 224850 '

(
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

Κ. ΧΛΟΥΒΕΡΑΚΗΣ
Παθολόγος - Ενδοκρινολόγος

Ύστερα από ετήσια παραμονή του στο Πανεπιστήμιο '! 
του Λονδίνου, σαν Διευθυ»„> Σύμβουλος Ενδοκρινολογίας ' 
και Διαβήτη, επέστρεψε και ΔΕΧΕΤΑΙ σαν πρώτα, στην ■’ 
οδό ΚΑΡΝΕΑΔΟΥ 41 Αθήνα, τηλ. 7291111. ί

απόψε
ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ

ΒΙΚΥ ΜΟΣΧΟΛΙΟΥ



« ΠΑΤΡΙΣ »

ΟΦΗ-ΑΕΚ αύριο σέ αγώνα
γοήιρου γιά ΐήν Α' ’Εθνική

ΑΥΡΙΟ 30η αγωνιστική μέρα 
του πρωταθλήματος Α' Εθνικής 
Κατηγορίας ο ΟΦΗ αγωνίζεται 
στα γήπεδό του με αντίπαλο 
την ΑΕΚ.

ΕΙΝΑΙ ένα ματς που συγκεν 
τρώνει το ενδιαφέρον των Κρη 
τών φιλάθλων, οι οποίοι περεμέ 
νουν από το Ηρακλειώτικο συγ 
κρότημα να τους δώσει τη χα­
ρά μιάς μεγάλης νίκης.

ΣΤΙΣ τάξεις του ΟΦΗ δεν υ­
πάρχουν προβλήματα και έτσι 
θεωρείται σίγουρο ότι ο τεχνι 
κός ηγέτης του κ. Λες Σάννον θα 
συγκροτήσει μιά πανίσχυρη 11ά 
δα, ικανή να φέρει τη νίκη.

ΧΘΕΣ μετά την προπόνηση, 
που ήταν η τελευταία πριν από 
τον αυριανό αγώνα, αλλά και η 
τελευταία που κάνει φέτος στο

γήπεδό του ο ΟΦΗ, αφού από τη 
Δευτέρα θ' αρχίσει το φύτευμα 
του νέου χλοοτάπητα, ο Άγ­
γλος προπονητής έδωσε εντολή 
ν' αποσυρθούν στο ξενοδοχείο 
οι παρακάτω ποδοσφαιριστές:

Σιδέρης, Σελιώνης, Βλάχος. 
Τασσόπουλος, Ανδρισνίδης, 
Αγιομαμίτης, Αλεξίου. Κίρι 
σιτς, Ιορντανέσκου. Τσιρι- 
μώκος, Βλαστός, Κορωνά- 
κης, Δεληστάθης, Γεωργιά- 
δης, Παπαθεοδώρου, Χαντα 
μπάκης, Μαμάκας, Πασσάς.

ΣΤΗ συνάντηση ΟΦΗ — ΑΕΚ 
που θ' αρχίσει στις 5,30' μ.μ. θα 
σφυρίξει ο κ. Κούτρης, του Συν 
δέσμου θεσ)νίκης.

ΣΤΟΝ σ’ γύρο ο ΟΦΗ είχε κερ 
δίσει την ΑΕΚ στη Νέα Φιλαδέλ 
φεια. με σκορ 3—2.

Ηρόδοϊος-Άτρόμητος Άθ
ΣΤΗΝ Αλικαρνασσό ο Ηρόδο 

τος θ' αναμετρηθεί με τον Ατρό 
μητο Αθηνών, τον οποίο με κά 
θε θυσία πρέπει να κερδίσει αν 
θέλει να διατηρήσει ελπίδες παρα 
μονής στη Β' Εθνική Κατηγορία.

ΑΠΟΝΤΕΣ θα έχει και πάλι α­
πό τη δύναμή του ο Ηρόδοτος. 
Συγκεκριμένα θα του λείψουν οι 
Πατηνιώτης, Μιχιαλόκης, Χου- 
χουλής.

ΕΤΣΙ στη διάθεση του προπο 
νητή του Ηροδότου Ζαχαρία

Πιτυχούτη υπάρχουν οι εξής πο 
δοσφαιριστές:

Γιαμαλάκης, Κεφαλούκος I 
και II, Πατεμτζής, Τερλάκας 
Κυριακάκης, Τσσγκαράκης, 
Παπαδόπουλος, Μπακούσης 
Λάμπρου. Ατσαλής. Ασλά- 
νης, Κοιλιάρσς, Απσστολά- 
κης.

ΤΟ ματς αυτό που περιλσμβά 
νεται στο ΠΡΟ—ΠΟ. θ' αρχίσει 
στις 5,30' και θα το διευθύνει 
δε ο κ. Γιαννακουδάκης, του 
Συνδέσμου Πειραιά.

Ερασιτέχνης ΟΦΗ μέ ΑΕΚ
ΑΥΡΙΟ το- πρωί στις 10,30' 

στο γήπεδο του ΟφΗ θα διεξα 
χθεί ο αγώνας για το πρωτάθλη 
μα μεταξύ Ερασιτεχνικών ομά­
δων που ίδρυσαν ΠΑΕ, με αντί 
παλους τον Ερασιτέχνη ΟΦΗ 
και την Ερασιτεχνική ΑΕΚ.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ είναι η συ­
νάντηση αυτή, γΐιστί η φιλοξε­
νούμενη ομάδα διεκδικεί τον τί 
τλο και θα δώσει σκληρή «μάχη» 
για να κερδίσει. Αλλά ο Ερασιτέ

χνης ΟΦΗ, που παίζει για το
γόητρό του, με τη συμπαράστα 
ση των φιλάθλων του, είναι ικα 
νός να πάρει μιά μεγάλη νίκη.

ΓΙΑ το παιχνίδι αυτό ο προπο>; 
νητής του Ερασιτέχνη ΟΦΗ κ. 
Τσα ί'νης, έδωσε εντολή να πά­
νε στ' αποδυτήρια όλοι οι ποδο 
σφαιριστές τους οποίους έχει 
στη διάθεσή του.

ΤΟΝ αγώνα θα διευθύνει ο Ρε 
θύυνιος κ. Σταμούλης.

‘Η Εθνική ’Ερασιτεχνική
ΠΡΟΤΕΛΕΥΤΑΙΑ αγωνιστική 

μέρα του πρωταθλήματος Εθνι 
κής Ερασιτεχνικής Κατηγορίας 
αύριο και τα συγκροτήματα του 
Ηρακλείου που αγωνίζονται σ' 
αυτό έχουν το ακόλουθο πρό­
γραμμα.

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 
ΠΑΙΖΕΙ ΠΡΩΙ

ΣΤΙΣ 11 το πρωί ο Εργοτέλης 
στο γήπεδό του αντιμετωπίζει 
τον Μινώταυρο. Οι κιτρινόμαυ 
pci θέλουν τη νίκη για να «δε­
θούν» στην Κατηγορία που αγω 
νίζονται. Οι φιλοξενούμενοι από

καιρό έχουν πάρει την άγουσα 
προς το τοπικό πρωτάθλημα.

ΠΟΑ — ΛΙΟΣΙΑ
ΣΤΟ Ατσαλένιο στις 5,30' μ.μ. 

ο ΠΟΑ θ' αντιμετωπίσει τον Ο­
λυμπιακό Λιοσίων σ' ένα αγώνα 
που δεν έχει ιδιαίτερο βαθμολο 
γικό ενδιαφέρον.

Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ 
ΕΚΤΟΣ ΜΕ ΤΟ ΡΟΥΦ

ΣΤΗΝ Αθήνα με το Ρουφ παί 
ζει ο Ποσειδώνας ο οποίος μπο 
ρεί να γυρίσει και με την νίκη, 
αρκεί οι ποδοσφαιριστές του να 
παίξουν όσο και όπως μπορούν.

Μικρά άλλά ένδιαφέροντα

ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

Μέτρα εξήγγειλε χΒές
ο υπουργός Δημοσίων

ΑΘΗΝΑ 27 (ΑΓΙΕ)—
Άμεσα μέτρα για την ανά- 

σχεση της παραπέρα πτώσης 
της οικοδομικής δραστηριότη­
τας στη συγκράτηση του σήμε 
ρα παραγομένου όγκου οικοδο 
μής και την δημιουργία προ'υ' 
ποθέσεων για τον ομαλό ανα 
προσανατολισμό σ ενέα πρότυ 
πα προγραμμάτων κατοικίας ε 
ξήγγειλ εσήμερα ο υπουργός 
Δημ, Έργων κ. Άκης Τσόχα 
τζόπουλος.

Συγκεκριμένα ο κ. υπουργός 
αφού αναφέρθηκε στα, αίτια 
της οικοδομικής κρίσης πέρα 
από την οικονομική συγκυρία 
που εμφανίζονται από το τέλος

του 1979 και που εκδηλώνον- 
τάι.με μια συνεχή καθοδική πο 
ρεία στην οικοδομική δράστη 
ριότητα τόνισε ότι η κυβέρνη 
ση σταθμίζοντας τις κοινωνι- 
κοοικοδομικές επιπτώσεις της 
στα πλαίσια του προγράμματος 
εξήγγειλε τα παρακάτω μέτρα 
που αντιστοιχούν σε τρεις ενό 
τητες.

— Μέτρα χρηματοπιστωτικά 
για την ενίσχυση της ζήτησης 
και παράλληλο μέτρα για την 
απλούστευσή και διευκόλυνση 
των συναλλαγών.

— Μέτρα πολεοδομικά για 
την άμεση απελευθέρωση οικο 
δομήσιμης γής και απλούστευ

ση της διαδικασίας έκδοσης α 
βειών.

— Προιόθηση προγραμμά­
των οργάνωσης δόμησης.

1. Μέτρα χρηματοπιστωτικά 
για την τόνωση της ζήτησης 
και παράλληλα μέτρα διέυκολυ 
νσης των συναλλαγ<ί>ν.

α) Αυξάνεται το ύψος των 
χορηγουμένων οικοδομικών δα 
νείων στο 100ο) ο του ύψους 
του εισαγομένου συναλλάγμα-
τος προκειμένου για 
στες ναυτικούς άλλους 
μένους στην αλλοδαπή 
γενεϊς εξωτερικού.

β) Αυξάνονται κατά

μετανά- 
εργαζό 
ή ομο

1 δισ.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια από την 1η 

στον δροσερό ίσκιο της
σελίδα 
αυλής,

όπως τα κουρασμένα γα'ι'δού 
ρια στο χώμα όταν βγάλουν 
για λίγο από πάνω τους το σω 
μάρι.

ΚΙ ΟΧΙ ΑΥΤΟ μονάχα. Μα 
θα καθόμαστε στην κουπαστή 
του χτιστού φράχτη που γύρο 
τοιχίζει την εκκλησία και τσι 
ιμπολογώντας άσπρα ώριμα με 
λωμένα μούρα σαν τα πουλιά, 
θα γράφαμε ή θα απαγγέλαμε 
στίχους. Υπήρχε άφθονο, α­
γνό, παρθένο υλικό τριγύρω 
και δεν ήτανε παρά να το μα 
ζέψεις μονάχα για να κάμεις 
μια ολόκληρη ποιητική συλλο 
Ύή κι όχι απλώς ένα τραγούδι 
Το ίδιο άλλωστε κάνει και με
τα δομικά υλικά ο φίλος
μου ο Σχιζάκης. Τα μαζεύει 
τα συγκεντρώνει και με συνδε 
τικό τη φαντασία του έχει φτιά 
ξει έργα σαν προ Γστάμενος 
της Πολεοδαμικής Υπηρεσίας 
του Δήμου όντως ποιητικά που 
λιγοστεύουν και' σπάνε την α 
σκήμια του Μεγάλου Κάστρου. 
Εχω κατηγορήσει αρκετές φο 
ρές τους μηχανικούς μας πως 
είναι «άμουσοι» και στεγνόν ε 
νώ μπορούσανε να δώσουν 
πνοή και γούστο στα έργα τους. 
Είναι πραγματικά μεγάλη ευθύ 
ν ηνα μετέχεις στη διαδικασία
του

πει 
λου
του

σχηματισμού μιας πόλεως.

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ μοναδική πρέ 
να πώ η περίπτωση του φί 
μου. Κι άλλοι συνάδελφοι
πολιτικοί και αρχιτέκτονες 

έχουν δώσει λαμπρά δείγματα

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ - ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΩΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

Εργων
δρχ. για κάθε ένα από το 3ο παι 
δί και άνω (έναντι 1.000,000 δρχ 
που ίσχυε μέχρι σήμερα).

ιβ) Καταργείται η υποχρεωτι 
κή παράσταση δικηγόρου στη 
σύναψη συμβολαίων στεγαστι- 
κών δανείων των χρηματοδοτι­
κών φορέων (Κτηματική Τρόπε 
ζα κλπ.).

2. ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΑ ΜΕΤΡΑ
α) Ενεργοποιείται άμεσα ο οι

κιστικός νόμος 1337)83 για 
πολεοδομικά και οικιστικά 
γράμματα.

β) Προωθούνται άμεσο

τα 
προ

τα

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι
Η οικονομία της χώρας μας 

αντιμετωπίζει πολλά και μεγά­
λα προβλήματα, κληροδότημα 
της αντιλαϊκής —φιλομονοπι» 
λιακής πολιτικής της δεξιάς,
που ολοένα και οξύνονται. 

Η σημερινή κυβέρνηση με

ου. Γι' αυτό πρέπει να θεωρεί 
ται ευλογημένος αυτός που έ 
χτίσε κάπου ένα εκκλησάκι, 
μια βρυσούλα, άνοιξε ένα πηγά 
δι και φύτεψε κάποιο δέντρο, 
να προσεύχονται, να δροσίζον 
ται, να ξαποσταίνουν οι κουρά 
σμένοι οδοιπόροι της ζωής. Ο 
λόγος του Επισκόπου Γρηγορί
ου του Ναζιανζηνού που 
ήτανε μόνο άγιος αλλά

δεν 
και

σπουδαίος ποιητής, όπως μας 
τον παρουσίασε κάποτε ο έ­
γκριτος εντεταλμένος καθηγη­
τής στο Πανεπ. Κρήτης ειδικός 
περί την Αγιολογίαν κ. Θεοχά 
ρης Δετοράκης, «Βίος ανεόρτα 
στος μακρά οδός απανδόχευ- 
τος» είναι πάντοτε θαλερός. 
Και ιδιαίτερα στην εποχή μας 
που αν και κάθε μέρα έχομε και 
κάποιο «φεστιβάλ» ο βίος μας 
μολαταύτα παραμένει ανεόρτα- 
στος. Και 'αυτό γιατί το είδος 
των εορτών αυτών είναι ανορ 
θόδοξο και μάλλον θλίψη πνεύ 
ματος παρά τέρψη φέρνει στον 
άνθρωπο.

Κωστής Φραγκούλης

ΕΝΩΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΕΝΩΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ 
ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓ)ΤΩΝ

ΚΑΛΕΣΜΑ
Συνάδελφοι —συναδέλφισσες
Στα πλαίσια του ΙΟήμερου Ει 

ρήνης η Ένωση Ιδιωτικών Υ 
παλλήλων η επιτροπή νέων της 
Ενωσης και η επιτροπή νέων

οικοδόμων διοργανώνουν εκδή 
λωση το Σάββατο 28-5-83 — -

• Ο ΟΜΙΛΟΣ Φιλίππων Ηρα­
κλείου διοργανώνε ι«Επιτάφει- 
ους Ιππικούς Αγώνες» υπό την 
αιγίδα του Δήμου στις 5 Ιούνη 
και ώρα 4 μ.μ. στην περιοχή φοι 
νικίας.
* ΣΤΟ Εθνικό Στάδιο Ηρα­

κλείου έγιναν χτες το πρωί οι ε­
τήσιες αθλητικές εκδηλώσεις των 
Δημ. Σχολείων της πόλης. Μετά 
από προσφωνήσεις του ΠροΤ- 
σταμένου του Γραφείου Φυσι­
κής Αγωγής κ. Γωνιωτάκη και 
του Δ)ντή Δημ. Εκπ)σης Νομού 
Ηρακλείου κ. Μαρόκη, ο Νομάρ 
χης Ηρακλείου Κυριάκος Γεώργιό 
δης κηρύσσοντας την έναρξη 
των αγώνων τόνισε το ενδιαφέ 
ρον της Κυβέρνησης για την ανά 
πτύξη του αθλητισμού στη χώ 
ρα μας, ότι η προσπάθεια πρέ 
πει να ξεκινά από το Δημοτικό 
Σχολείο, γι' αυτό και καθιιερώθη 
κε από πέρσι ο νέος θεσμός των 
αθλητικών εκδηλώσεων στα Σχο 
λεία Δημοτικής Εκπ)σης. Ο ίδιος 
απένειιμε τα βραβεία στους πρώ 
τους αθλητές των 1.000 μέτρων. 
Γενικά οι αγώνες παρουσίασαν 
μεγάλο ενδιαφέρον. Τους διάκρι 
νε κύρια η από κάθε άποψη τέ­
λεια οργάνωση, η αθρόα συμμε 
τοχή των μαθητών - αθλητών

των σχολείων της πόλης, με κύ 
ριο χαρακτηριστικό την αγωνι­
στικότητα και το πείσμα. Παρό 
μοιες εκδηλώσεις θα γίνουν τις α 
μέσως προσεχείς μέρες στα επαρ 
χιακά κέντρα: ΠόμπΊα, Βιάννος, 
Καστέλλι, Ασήμι και Βενεράτο.

της δουλειάς των τόσο μέσα 
στην πόλη όσο κι έξω σε ξένο 
δοχεία και θερινά σπίτια. Γε 
γονός που υποσημειώνει ότι ο 
πολεοδόμος δεν μπορεί ν' απο 
δώσει αν δεν είναι και ποιητής. 
Ακήμη και η φύση βεβαιώνει 
του λόγου το ασφαλές με το 
γεγονός ότι τα ωδικά πουλιά 
χτίζουν τις πιο όμορφες φωλιές.

ρα 6 μ,.μ. στην αίθουσα 
ΕΚΗ με θέμα:

«Ειρήνη και ανεργία

και ω
του

. , κύρια 
προβλήματα των εργαζομένων

φ ΣΤΑ πλαίσια των εκδηλώσε 
ων για την επέτειο της Μάχης 
της Κρήτης οργανώνεται από το 
Δήμο· σε συνεργασία ρε τη Λέ­
σχη Προσωπικού ΟΤΕ λαΊ’κός σ 
γώνας δρόμου με την ονομασία 
«ΓΥΡΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 83» στον ■ 
οποίο μπορούν να λάβουν μέρος < 
όσοι ενδιαφέροντα ι, α νεξάρτη- ' J 
τα ηλικίας και φύλλου. Η εκκίνη ί' 
ση του αγώνα θα γίνει την Κυ- < 
ριακή 29 ΜαΤου (αύριο) στις 9, ! 
30' το πρωί από την πλατεία Ε- , < 
λευθερίου Βενιζέλου (Λιοντά- 
ρια). Η διαδρομή που θα ακολου ' 
θήσουν οι δρομείς είναι η εξής: I < 
Λιοντάρια — Λ. Δικαιοσύνης — ί 
Λ. Δ. Μποφώρ. Λιυάνι, Λ. Σ. Βε . ’ 
νιζέλου, Λ. Αρχιεπ. Μακαρίου, ■} 
Λ. Νικ. Πλαστήρα, οδός Χαρ. Τρι ' ] 
κούπη — Λ. Δημοκρατίας — Λ. J < 
Δικαιοσύνης, Λιοντάρια. Πληροί; 
φορίες - δηλώσεις συμμετοχής ' 
στα τηλ. 220220 (Τζιράκης) I 
224642 (κ. Πρεβελιανάκης). ;

ΤΑ ΕΚΚΛΗΣΑΚΙΑ στην ε 
ξοχή, τα πανδοχεία, οι βρυσού 
λες, τα πηγάδια, τα δένδρα σε 
καίριες τοποθεσίες μοιάζουν με 
τις σκολάδες του ορθοδόξου εο 
ρτολογίου. Γενήκανε όχι μόνο 
για να τιμάται η μνήμη κάποι 
ων αγίων αλλά για να ξεκουρά 
ζουν τον κόσμο από τον βαρύ 
καθημερινό μόχθο, του επιουσί

νέων σήμερα».
Θα προβληθεί η ταινία «Χι 

ροσΐμα Αγάπη μου», φιλειρηνι 
κού περιεχομένου.

Σας καλούμε να πάρετε μέ 
ρος στην παραπάνω εκδήλωση 
και ν' απαιτήσουμε αγωνιστι­
κά:

— Το διώξιμο των ξένων 
βάσεων

— Την αποπυρηνικοποίηση 
των Βαλκανίων

— Μια Μεσόγειο θάλασσα 
Ειρήνης.

— Να παρθούν μέτρα κατά, 
της ανεργίας.

— Νέες θέσεις εργασίας για 
τους νέους.

Τα Δ.Σ.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΩΝ Ο.φ.Η.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Σύνδεσμος Φίλων ΟΦΗ, ευχαρίστως γνωρίζει στα μέ­

λη του και σ όλους τους φίλους του ΟΦΗ, ότι εγκαταστάθη 
κε στα νέα γραφεία του επί της οδού Ισαύρων — ανατολι 
κή κερκίδα σταδίου ΟΦΗ — και ότι κάθε απόγευμα από 
6—8 τα γραφεία θα παραμένουν ανοικτά για την εξυπηρέ­
τηση των Φίλων του ΟφΗ σε εισιτήρια του αγώνα ΟΦΗ 
— ΑΕΚ.

Με την ευκαιρία αυτή, παρακαλεί τους φίλους του ΟΦΗ 
να πυκνώσουν τις τάξεις του Συνδέσμου εγγραφόμενοι μέ­
λη του, και απευθυνόμενος στα παλαιό μέλη του, πσρακα- 
λεί να περάσουν για ταμειακή τακτοποίησή των.

Ο Πρόεδρος
Γιάννης Περδικάκης

Τά τοπικά πρωταθλήματα
Ο Γεν. Γραμματεύς 

Γιάννης Γιανναδάκης

ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήματα 
και των τριών κατηγοριών, θα 
γίνουν σήμερα, αύριο Κυριακή 
και την Τετάρτη, οι παρακάτω 
συναντήσεις:

Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Ηρακλής — ΑΕΚ, γήπεδο Ερ 

γοτέλη ώρα 6 μ.μ. διαιτητής c 
κ. Ανδρονάς.

θύελλα — Μαραθώνας, γήπε 
δο ΠΟΑ ώρα 6 μ.μ. διαιτητής ο 
κ. Κουκουλάκης.

Κυριακή
ΠΑΝΟΜ — θέρισσος γήπεδο 

Μαλλιών, ώρα 6 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Παναγιωτάκης.

Κόρακας — Α.Ο. Τυμπακίου, 
γήπεδο Πόμπισς ώρα 6 μ.μ. διαι 
τητής εκτός Ηρακλείου.

Διαγόρας — Γιούχτας γήπεδο 
Ανώπολης ώρα 6 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Τριαλώνης.

Τετάρτη
Εθνικός — Δωριέας γήπεδο 

ΠΟΑ, ώρα 6 μ.μ. διαιτητής ο κ. 
Ευαγγέλου.

ΕΓΟΗ — Δαίδαλος γήπεδο Ερ 
γο-τέλη, ώρα 6 μ.μ. διαιτητής ο
κ. Γ. Κουναλάκης.

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Κυριακή
Κόροιβος — Τύλισσος γήπε

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
27-5-83

δο Ay. Παρασκιών ώρα 6 μ.μ., 
διαιτητής ο κ. Φουκάκης.

ΟΦΑ — ΠΟΑΛ γήπεδο Γαρί 
πας ώρα 10,30' π.μ. διαιτητής 
c κ. Λογουδάκης.

Νεάπολη — Ρωμανός γήπεδο 
Νεάπολης ώρα 6 μ.μ. διαιτητής 
ο κ. θέμελης.

Ασπίδα — ΠΑΟΚ γήπεδο Βε- 
νεράτου ώρα 6 μ.μ. διαιτητής ο 
κ. Κρητικάκης.

Γ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Κυριακή

Μπεντεβή — Αλμυρός γήπεδο

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΕΚΔΡΟΜΗΣ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ 

ΣΤΙΣ 25 ΙΟΥΝΙΟΥ 1983
ΤΙΜΗ ΚΑΤ’ ΑΤΟΜΟ 25.000

Πληροφορίες - Εγγραφές: 

V A Τ TRAVEL

Πλατ. Ελευθ. Βενιζέλου 13 

(Λιοντάρια)

Τηλ.: 222.044 — 243.869

ΕΞΟΧΙΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ

« ΑΜΥΓΔΑΛΙΕΣ »
Ακαδημίας 8 και Λευθεραϊου (Γωνία)

Έναντι Κιν)ωου «ΓΑΛΑΞΙΑ»

Ν. Υόρκης 82,720 85,240 ΠΟΑ ώρα 9 π.μ. διαιτητής ο κ.
Δ. Γερμανίας 33,224 34,236 Παπαδοβασιλάκης.
Παρίσι 11,066 11,404 Ολυμπιακός Ηρ. — Πετροκε-
Λονδίνου 132,022 136,042 φάλι γήπεδο ΠΟΑ, ώρα 11 π.μ.
Ελβετία 39.897 41,113 διαιτητής ο κ. Κ. Κουναλάκης.
Ολλανδίας 29,512 30,410 Αστέρας — Ραύκος γήπεδο Α
Ιταλίας 5,456 5,622 γιων Παρασκιών, ώρα 10,30' π.
Δανίας 9,248 9.530 μ., διαιτητής ο κ. Λεοντάκης.
Αυστρίας 4,712 4,856 Γαρίπα — Ατρόμητος, γήπεδο
Σουηδίας 11,022 11,358 Γαρίπσς ώρα 6 μ.μ., διαιτητής
Νορβηγίας 11.262 11,604 θ' κ. Χιντηράκης.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
ΚΟΥΖΙΝΑ ΕΚΛΕΚΤΗ

ΕΝΑΡΞΗ

ΣΗΜΕΡΑ ΣΑΒΒΑΤΟ 28 ΤΟΥ ΜΑΗ

δρχ. για το 1983 οι πιστώσεις 
του προγράμματος χορήγησης 
στεγαστικών δανείων για αγρό 
τική κατοικία από την Αγροτι 
κή τράπεζα που διαμορφώνεται 
έτσι σε 6 δισ. δρχ.

γ) Αυξάνονται οι πιστοισεις 
του προγράμματος στεγαστι­
κών δανείων εργατικής κατοικί 
ας για αποπεράτωση ημιτελούς 
κατοικίας από 3 σε 4 δισ. δρχ 
για το 1983.

δ) Αυξάνεται το ύψος των 
χορηγούμενων στεγαστικών δα 
νείων από την Εργατική Κατοι 
κία μέσω. Κτηματικής Τράπε­
ζας κατά 20ο)ο (το πρόγραμα 
συνολικά προβλέπει για το 1983 
πιστώσεις 14 δισ. δρχ.)

Η ίδια αύξηση ισχύει για τα 
στεγαστικά δάνεια τα χορηγού 
μένα από το Ταχυδρομικό Τα 
μιευτήριο και Ταμείο Παρακα 
ταθηκών και Δανείων και με 
βελτιωμένες προύποθέσεις χσρή 
γησης.

ε) Προωθείται 2ο ειδικό πρό 
γραμμα για αγορά ημιτελώΐ’ 
διαμερισμάτων από ιδιώτες κα 
τασκευστές συνολικού ύψους 2 
δισ. δρχ. Για το 1983 που αφο 
ρά τις περιοχές Πειραιά, Θεσ 
σαλονίκης, Πάτρας, Ηρακλείου.

στ) Αυξάνεται το ύψος των 
χορηγουμένων κοινών στεγα­
στικών δανείων από την Κτήμα 
τική Τράπεζα από 1.200.000 δρχ, 
σε 1.500.000 δρχ. για Αθήνα, 
Πειραιά Θεσσαλονίκη.

Ειδικά για την επαρχία (πε 
ριοχές Β, Γ, και Δ εξαιρούνται 
η Αθήνα Θεσσαλονίκη) προβλέ 
πονται επιπλέον προσαυξήσεις:

Προεδρικά Διατάγματα για τους 
Οικοδομικούς Συν)σμούς και την 
παραθεριστική κατοικία με σα­
φείς διαδικασίες έγκρισης πολεο 
δομικών σχεδίων, τόσο· κεντρικά 
όσο και αποκεντρωμένα!.

γ) Ενεργοποιείται άμεθα με ju 
θύνη των Νομαρχών, το Π.Δ. 
του Δεκέμβρη 1982 για την διευ 
κόλυνση της οικοδομικής δρα­
στηριότητας στα στάσιμα χω­
ριά (περίπου 6800 χωριά σε όλη 
τη χώρα) και προωθείται άμεσα 
το Π.Δ. για τους υπόλοιπους οι 
κισμούς κάτω των 2000 κατοί 
κων (νέα όρια οικισμών).

δ) Εντατικοποιείταιι η εφαρμο 
γή του προ γράμματος για τις ε 
πεκτάσεις των σχεδίων πόλης, 
ιδιαίτερα στις περιοχές πυκνής 
αυθαίρετης δόμησης που προβλέ 
πει την επέκταση των σχεδίων · 
πόλης σε 241 πόλεις και κωμοπό 
λεις της χώρας κατά 172.000 
στρέμματα με εφαρμογή ιδιαίτε 
ρσ των άρθρων 43 και 7 του οιγ 
πιστικού νόμου 1337)83.

ε) Μεταφέρονται πλήρως οι 
αρμοδιότητες για τους παραδοσι 
ακούς οικισμούς (πλην των ατο 
μικών μνημείων που παραμένουν 
στο Υπουργείο Πολιτισμού) 
στην ευθύνη των πσλεοδομικών 
γραφείων και του ΥΧΟΠ.

στ) Αναθεωρείται από 1η Ιου 
λίου ο τρόπος έκδοσης των οίκο 
δομικών αδειών και της επίβλε 
ψης με στόχο να διασφαλιστεί η 
ταχύτητα, η καλύτερη ποιότητα 
και το· χαμηλότερο κόστος της 
οικοδομής.

την εισοδηματική πολιτική και 
μια σειρά άλλα οικονομικά μέ 
τρα ρίχνει το βάρος της κρίσης 
στους εργαζόμενους πλήτοντας 
καίρια το εισόδημα τους.

Η παρέμβαση του συλλόγου 
μας θα μπορούσε να είναι ση 
μαντική στα προβλήματα που α 
ντιμετωπίζει σήμερα ο εργαζόμε 
νος λαός.

Το Δ.Σ. όμως του συλλόγου 
μας (με ευθύνη της πλειοψη,φί 
ας )βυθισμένο στην αδράνεια, 
λειτουργώντας μέσα σε πλαδα 
ρές ή και ανύπαρκτες διαδικα 
σίες, χωρίς προγραμματισμό, 
ξεκομένο από τα μέλη· του ήταν 
φυσικό να είναι απών απ' όλες 
αυτές τις εξελίξεις και την πρό 
κληση των καιρών.

Ανάλοχτε τη θητεία του σε ο 
ρισμένες εκδηλώσεις ρουτίνας

χωρίς ουσιαστικό αντίκρισμα 
για την καταξίωση του συλλό 
γου το> ανέβασμα του κύρους 
του, χωρίς προσφορά στη κοι 
νωνική και οικονομική ζωή 
του τόπου.

Συνάδελφοι
Η Δημοκρατική —Αγωνιστι 

κή κίνηση Οικονομολόγων σε 
καλεί να παλαίψεις μαζί της, 
υπερψηφίζοντας το συνδυασμό 
της, για ένα σύλλογο που: 
— Θα υπηρετεί πιστά τα συμφέ 
ροντα του κλάδου μας.
— Θα βρίσκεται κοντά στα 
προβλήματα των συναδέλφιυν 
και ιδιαίτερα των νέων.
— Θα εκφράζει χωρίς ενδοια 
σμούς τη θέση του πάνω στα 
σύγχρονα οικονομικά και κοι 
νωνικα προβλήματα του τόπου 
μας.
— Θα δένει τη δουλειά του με 
άλλους κοινωνικούς και μαζί 
κούς φορείς.

Συνάδελφε,
Στείλε με τη ψήφο σου στο 

Δ.Σ. του Συλλόγου υποψήφιους 
της κίνησης μας.

Ψήφισε Δημοκρατική —Αγω 
νιστική Κίνηση.

ξηση

ξηση

ξηση

Για περιοχές Β: 
5ο) ο
Για περιοχές'Γ:
10ο) ο
Για περιοχές Δ: 
10ο)ο.

Προσαύ

Προσαύ

Προσαύ

Προκειμένου για ιμεταστέγα 
ση εργατοτεχνικού προσωπικού 
ή οποιουδήποτε άλλου στην ε 
παρχία το δάνειο χορηγείται ά 
μέσα χωρίς μέτρα προτεραιότη­
τας με όλες τις πιο πάνω προ 
σαυξήσεις.

ζ) Εφαρμόζεται για πρώτη φο 
ρά ειδικό πρόγραμμα δανειοδό 
τησης νέων επιστημόνων ηλικί­
ας μέχρι 35 ετών, που εγκαθί­
στανται στην επαρχία (περιοχές 
Β,Γ,Δ) μέχρι ύψους 1.000.000 
δρχ. για επαγγελματική στέγη και 
εξοπλισμό.

η) Αυξάνεται το ύψος των χο 
ρηγουμένων δανείων για την συ 
ντήρηση παραδοσιακών κτιρίων 
κατοικίας από 1.000.000 σε 1. 
300.000.

θ) Διατίθεται 1 δισ. δρχ. στο 
ειδικό πρόγραμμά για την συντή 
ρηση του κτιρίσκού πλούτου 
του ιστορικού κέντρου της Αθή 
νας και του Πειραιά.

ι) Απλοποιείται η διαδικιασία 
χορήγησης στεγαστικών δανεί­
ων από Κτηματική Τράπεζα που 
θα ανακΌίνώσει σύντομα τον 
τρόπο ρύθμισης των.

ια) Απαλλάσσονται από φορο 
λόγια μεταβίβασης στην 1η κα­
τοικία σι οικογένειες και τα νέα 
ζευγάρια, ως εξής:

— Μέχρι 2.400.000 δρχ. για 
ζευγάρια χωρίς παιδιά (έναντι 
2.100.000 δρχ. που ίσχυε μέχρι 
σήμερα).

— Επί πλέον μέχρι 1.200.000

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ

Η Ελληνική Φωτογραφική Ε- 
ταιρεία (τμήμα Ηρακλείου), προ 
κηρύσσει τον ετήσιο διαγωνι­
σμό μονόχρωμης φωτογραφίας, 
έγχρωμης φωτογραφίας, και έγ- 
χρώμων δΐιΟφάνειών.

Στον διαγωνισμό μπορούν να 
λάβουν μέρος όλοι οι φωτογρά 
φοι ερασιτέχνες και μη, είτε εί­
ναι μέλη της Ε.Φ.Ε., είτε όχι.

Οι διαστάσεις των μονοχρώ 
μων και εγχρώμων φωτογραφι 
ών θα είναι 20X25 εκ. ή 30X40 
εκατ.

Σε κάθε κατηγορία, θα δοθούν 
, μετάλλια και τιμητικά διπλώμα­

τα.
Για περισσότερες πληροφορί 

ες και Δελτία Συμμετοχής στα 
τηλ. 289567 και 282828 και στα 
φωτογράφι κά καταστήματα.

ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΧΗ
ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Αύριο Κυριακή, το. βράδυ στις 
7,30', θα γίνει η προγραμματι­
σμένη από το Δήμο- λαΤκή γιορ ! 
τή στά πλαίσια των εκδηλώσεων ’ 
γιο την 42η επέτειο της Μάχης 
της Κρήτης.

θα λάβουν μέρος οι Κρητικοί 
λυράρηδες Δημήτρης Παισπαρά- 
κης, Μιχάλης Τσαγκαράκης και 
Νίκος Γωνιανάκης.

Επίσης τα συγκροτήματα:
Λύκειο Ελληνίδων — Σχολή 

Κρητικών χορών, ΜοχιαΥοί χό 
ρευτές και τα1 παιδικά χορευτικά 
των Πολιτιστικών Συλλόγων: Κα 
μίνιων, θερίσσου, Αυγενικής και 
του Λυκείου Ελληνικών.

Μουσικό πρόγραμμα θα εκτε 
λέσει και η φιλαρμονική του Δή 
μου.

Η γιορτή θα1 γίνει στην πλα­
τεία Ελευθ. Βενιζέλου (Λιοντά 
ρια).

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Καλούνται τα μέλη· του Συνδέ 

σμου σε γενική Συνέλευση την 
Τετάρτη 8 Ιουνίου 1983 ώρα 6 
και μισή το απόγευμα στην αί 
θουσα του Εμπορικού και Βιο 
μηχανικού Επιμελητηρίου Ηρα 
κλείου (πάρκο Θεοτοκοπούλου)

Θέματα της Συνέλευσης εί 
ναι τα παρακάτω:

1) 6.30—8.00 απολογισμός 
του έργου του απερχομένου προ 
σωρινού Διοικητικού Συμβουλί 
ου και συζήτηση επ ίτου απολο 
γισμού.

2) 8.00—8.30 εκλογή εφο­
ρευτικής επιτροπής —παρουσία 
ση των υποψηφίων για το Δι 
οικητικό Συμβούλιο-και την ε 
ξελεγκτική επιτροπή.

3) 8.30—9.30 ψηφοφορία
4) 9.00 και μετά διαλλογή 

των ψηφοδελτίων.

2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.

Σταματάκης Αριστ. 
Αγιομυργιαννάκης Γεώργ. 
Μανουράς Γεώργ. 
Μπανασάκης Δημ. 
Κασαπάκης Παν. 
Κουνενάκης Δημ.
Κουνενάκη Γεωργία 
Ταβλάς Γεώργ.
Τσατσάκη- Μαρία 
Οικονομάκης Ιωάν. 
Τερζάκης Εμμ.
Τρίγωνης Αριστ.
Ρέχα Ευανθία 
Ορφανού Εύη 
Χουστουλάκη Μαρία 
Ρουμπάκης Γεώργ. 
Χαραλαμπάκης Γεώργ. 
ΚελαΤ'δής Μανώλης 
Κουναλάκης Μανώλης 
Λαμπροπούλου Ζαχάρω 
Μεϊμάρη Δήμητρα 
Μαραγκάκη Ειρήνη 
Καλτσά Έφη 
Παπαδάκη Μαρία 
Καλομοίρης Πέτρος 
Περυσινάκης Δημ. 
ΚουφάκηςΕμμ. 
Χαλεπάκης Γιάννης 
Μαρουλάκης Γεώργ.
Σαρρής Κων.

να 
τα

Δικαίωμα να
εκλεγούν

εκλέξουν και 
έχουν όλα

Μέλη του Συνδέσμου
που είναι γραμμένα στα μιητρώ 
α του και είναι ταμειακά εντά 
ξει.

Οσοι από τα μέλη του Συν 
δέσμου επιθυμούν να θέσουν υ 
ποψηφιότητα πρέπει να καταθέ 
σουν σχετική δήλωση στη 
γραμματεία του Συνδέσμου.

Εάν παρ' ελπίδα δεν επιτευ 
χθεί απαρτία τότε η Γεν. Συνέ 
λευση θα επαναληφθεί την επο 
μένη Τετάρτη 15-6-1983 στην

ΠΟΤΕ ΘΑ ΔΕΧΘΕΙ
ΤΟ ΚΟΙΝΟ
Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ

Τήν Δευτέρα 30-5-83 καί ω 
ρα 11 ό νομιάοχης Ηρακλείου 
€ά δεχτεί τούς προέδρους τώ:/ 
Κοινοτήτων καί τήν Τετάρτη 
1η Ιουνίου θά δεχτεί τό κοινό

Τίς ύπόλιοιπες μέρες θά ει 
ναι απασχολημένος σί έπιθεω 
ρήσεις τών έκτελουμένων έργων

ίδια αίθουσα, την ίδια ώρα 
τα ίδια θέματα.

Το Προσιορινά 
Δ)κό Συμβούλιο

με

ΠΕΘΑΝΕ 
ΕΝΩ ΟΔΗΓΟΥΣΕ

Ένας 'Αγγλος υπήκοος, <ν
WALCER NEVIL -JONSON, 
51 χρονών, ενώ οδηγούσε· στις 
Γούβες Ι.Χ. επιβατικό αυτοκίνη 
το ένοιωσε αδιαθεσία και πέθα 
νε. ι

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
> Ευχαριστούμε θερμά όλους που συμπαραστάθήκαν στο 
ί βαρύ πένθος μας για το θάνατο του αγαπημένου μας συζύ 
; γου, πατέρα και αδελφού
I ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΧΤΡΙΝΑΚΗ

Η σύζυγος: Αθηνά Καστρινάκη.
Τα παιδιά — τα αδέλφια.

ΣΑΣ ΕΙΜΑΣΤΕ ΧΡΗΣΙΜΟΙ 
ΑΠΟ ΚΑΘΕ ΠΛΕΥΡΑ 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΑΣ
® θέλετε να μάθετε μιά ξένη γλώσσα, εύκολα, 

γρήγορα και σωστά, στη χώρα που μηλιέτε 
φέτος το καλοκαίρι; Ή όλο το χρόνο;

• θέλετε να εγγραφεϊτε σε Τεχνικά, Εμπορικά, 
Κολλέγια της Αγγλίας;

Ο θέλετε να σπουδάσετε COMPUTERS;
Φ θέλετε να σπουδάσετε σε αναγνωρισμένα Πα­

νεπιστήμια της Αγγλίας και της Αμερικής;
(Σας εξασφαλίζομαι αναβολή στρατεύσεως 
και συνάλλαγμα).

ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΜΑΣ ΔΕΙΤΕ, Ή 

ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΜΑΣ ΓΙΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ.

VAI TRAVEL
Πλατ. Ελευθ. Βενιζέλου 13 (Λιοντάρια) 

Τηλ.: 243869 - 222-044.

.ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΚΡΗΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΜΥΡΤΙΑΣ ΠΕΔΙΑΔΑΣ 
Αριδ. Πρωτ. 324

ΠΙΕΡΙΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΩΣ ΔΥΟ ΚΑΤΑ­
ΣΤΗΜΑΤΩΝ ΔΙΠΛΑ ΣΤΟ 
ΜΟΥΣΕΙΟ ΝΙΚΟΥ ΚΛΖΑΝΤ 
ΖΑΚΗ ΣΤΗ ΜΥΡΤΙΑΣ 
ΐΕκτιθεται σέ φανερή, προφο 

ρικη πλειοδοτική δημοπρασία 
πού θά γίνει στό Κοινοτικό Κα 
τάστημα Μυρτιάς1 τίς 12 Ισυνί 
ου 1983 μέρα Κυριακή καίάπό 
ώρας 10 τό πρωί μέχρι τίς 1 
μετά ^τόΐ /μεσίηιμέρτ. τής: ίδιας 
μέρας μπροστά στή άρμόδια έ
τπτροττή η ένοικίαση δύο 
νοτικών καταστημάτων μέ 
βιητικούς χώρους καί τά 
ττοό βρίσκονται δίττλα στό 
σειο Νίκου Καζαντζάκη καί

Κοι 
6οη 

δύο. 
Μου · 
στό '

<ίέκρο τής κεντρικής άμφιθεατρι [ 
κής 'πλατείας τής Κοινότητάς I 
μας καί μάλιστα γιά δυό χρό 
νια καί τα δυό άττό τής έγκατα 
στάσης τών ενοικιαστών -πού 
θά άναδειχθοΰν άττ αυτή. j

Τό ενα καταστημα έχει έκτα 
ση 34 τετραγωνικά μέτρα καί 
το άλλο 33 τ.μ. Σάν έλάχιστο 
δριο στρώτης ·προσφαρας μηνιαί 
ου ενοικίου ορίστηκε τό ττοσό 
των δώδεκα χιλιάδων (12000) 
δραχμών καί ή εγγύηση συμμε 
τοχΠζ στή διηιμοττρασία στό το ι 
σό των δεκατεσσάρων χιλιάδων 
τετρακοσίων (14.400) σέ γραμ 
μάτιο τού Ταμείου Παρακατα 
θηκών καί Δάνειων ή ότοιασδή 
τότε Τράπεζας.
Καί τά δυό καταστήματα, είναι 
καινούργια, παραδοσιακά καί 
αύγχρονα προσαρμοσμένα κα 
τάλληλα στό περιβάλλοντα τό 
Μουσείο χώρο.

Γιά περισσότερες πληροφορί
ες μιτορούν οι ένδιαψερόίμενοι 
νά τΓαίρνουν όλες τίς έργάσι 
■ρ-ες ,μέρες καί .ώρες οπτό τό 
γραφείο τής Κοινότητας ατά ) 
τηλέφωνα (αυτόματα καί

ΧΑΙΡΕΤΙΖΟΥΝ
ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 
ΚΟΙΝΩΝ)ΠΟΙΗΣΕΩΝ

Ο Σύνδεσμος Γεωπόνων Ανατ 
Κρήτης χαιρετίζει τήν Κοκνωνι 
καποιηση πού εξάγγειλε ή Κυ 
βέρνηση γιά τούς Οργανισμούς 
καί επιχειρήσεις Δημοσίου έν 
διαφέρυντος.

Είναι γεγονός πώς ή Κοινω 
ινικοποιηση άποίτελευ μονοδρο 
μο γιά τή Λαϊκή συμμετοχή, τή 
Δημοκρατία καί τήν αυτοδύνα 
μη άνιάπτυιξή, καί καλούμε τά 
μέλη μας νά συμπαρασταθούν 
ένερ,γά στήν ίστορική; αυτή ά 
πόφαση τής Κυ6έρνη]σης.

Ο Πρόεδοος
ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΟΖΥΡΑΚΗΣ 

Ο Γεν. Γραμματέας 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΡΙΝΑΚΗΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ 
ΒΟΗΘΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Χαιρετίζαμε τό νομοσχέδιο 

γιά τίς κοινωνικοποιήσεις καί 
γενικότερα κάθε τι πού όδηγει 
στη ιμεγάλύτερη; καί ουσιαστική 
συ|μ|μετοιχή τών έργαζομένωιν 
στίς έπιχειρήσεις καί θεωρούμε
οτ ι συμβάλε n 
στη πορεία ττρός 
σμό.

2 Πιστευουιμε

άττοφασιστίκά 
τό σοσιαλι

οτι ειδικά
στίς έττιχειρήσεις Κοινής Ωφε 
λείας θά πρέπει νά γίνεται χρή 
ση τού δικαιώματος τής άπεργί 
ας μέ μεγάλη! συναίσθηση ευθύ 
νης άπέναΜτν στά προβλήματα 
τώ-^άργαζομέ/ων καί απέναντι 
στά οικονομικά κοινωνικά καίΕ 
θνικά προβλήίματα καί νά λαμ 
βάνεται ύπόψη δτι ή άλόγιστη 
χρήση δέν στρέφεται ενάντια σέ 
κάποιο κεφαλαιούχο άλλά ένά 
ντια στό κο ινωντκό σύνολο.

3 Καταδικάζομε κάθε προσ 
ιπάθεια εκμετάλλευσης τού ιε 
ροΰ δικαιώματος τής άπεργίας 
των εργαζομένων γιά στενά κομ 
μαγικούς σκοπούς.

4 Δηλώνομε οτι έυώ θεωρού 
με σωστή καί άπαραίτητη τήν 
όσο τό δυνατό πλατύτερη συμ 
μετοχή στή λήψη αποφάσεων 
ζητάμε οστό τή Κυβέρνηση νά 
μιήν προχωρήσει στήν ψήφιση, 
τού άρθρου 4 άλλά νά τό έπα 
νεξετάσει άφοΰ έρθει σέ συνεν 
νόηση μέ τούς έργαζομένους.

5 Γνωστοποιούμε στά μέλη 
μας δτι ή Π.Ο.Λ αποφάσισε 
τήν κήρυξη 24ωρη άπεργίας γι 
ά τή Δευτέρα μέ αίτημα τή» 
άνάκληση τοΰ ναμοσχεδίου. Ε 
πεδή ή ΠΟΑ πήρε τήν άπόφα 
ση χωρίς νάζητήσει τίς άπόψεις 
τών Συλλόγων μελών της ένώ - 
είχε τον άπαιτουμενο χρόινό’ήαί 
έπειδή υπάρχουν άντίθετες άπό 
ψεις άφήνου,με τή συμμετοχή 
στήν άπεργία στή κρίση τών 
μελών μας.

Γιά τό Δ.Σ
Ο Πρόεδρος
ΑΝΔΡ. ΚΟΥΤΡΟΥΛΗΣ

Ο Γεν Γραμματέας
ΜΑΡΙΑ ΒΕΛΕΓΡΑΚΗ

ΟΜΟΡΦΕΣ ΚΑΙ ΦΤΗΝΕΣ 
ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΤΗ 

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ 
ΜΙΑ ΕΒΔΟΜΑΔΑ 4900

Περιλαμβάνει: Εισιτήριο πλοίου, 
μεταφορά στο ξενοδοχείο1, δω-

“ ι μάτιο με ντούζ στη θάλασσα. ΓΥ _ . . „ , _τα
δυό) 741-266 ή 741-591.
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πρωινό κάθε μέρα. Προσφορά 
του

ΛΑΙΟΝ ΤΟΥΡΣ ® 283640
ΔΙΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ 2300 δρχ.
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